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Comparecencia del señor embajador José
Valencia, Ministro de Relaciones Exteriores,
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AJVEXOS;

Convocatoria y Orden del Día.

Proyecto de Résolución que respalda la decisión soberaria
tornada por el gobierno del presidente Lenín Moreno en
relación al retiro del asilo diplomático otorgado al señor Julian
Assange, el año 2OL2.

Proyecto de Resolución para solidarizarse con el Fresidente de
la Repúblicai licenciado Lenín Moreno Garcés y su familia, por
las publicaciones realizadas en las redes sociales y condenar
toda violación a la intimidad e interceptación ilegal en contra
de las autoridades del Estado y de cualquier ciudadano
ecuatoriano.

4. Oficio No. O66-CEP JEE-P-2O19 de 2a de matzo de 2OL9,
me<fiante el cual la asambleista Marcela Aguiñaga Vallejo,
Presidenta de la Comisión Especializada Permanente de
Justicúa y Estructura del Estado, remite a la Presidenta de la
Asamblea Nacional el i¡rforme respecto al Dictamen lYo. OO3-
l9-DOPCC, emitido por la Corte Constitucional en relación a
la objeción parcial por inconstitucionalidad del Proyecto de
Ley Orgánica Reformatoria del Código Orgánico General de
Procesos, Cogep.

5. Resumen ejecutivo de la sesión del Pleno de la Asamblea
Nacional.

6. Voto Electrónico.

7. Listado de Asambleístas asistentes a la sesión del Pleno de I
Asamblea Nacional.
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En la Sala de Sesiones de la Asamblea Nacional, ubicada en la

ciudad de Quito, Distrito Metropolitano, a las nueve horas cincuenta y

ocho rninutos del día once de abril del año dos mil diecinueve, se instala

Ia sesión de la Asamblea Nacional, dirigida por su Presidenta,

asambleísta Eiizabeth Cabezas Guerrero.------

En la Secretaría actúa la doctora María Belén Rocha Díaz, Secretaria

General de la Asamblea Nacional.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Buenos días, señoras y señores asambleístas.

Señora secretaria, por favor, constatar el quorum para dar inicio a la

sesión quinientos ochenta y siete.---

I

LA SEñORITA SECRETARIA. Señoras y señores asambleístas, por favor,

registrar su participación. En caso de existir alguna novedad indicar a

esta Secretaría. Gracias. Ciento tres asambleístas presentes en la sala,

señora Presidenta, contamos con quorum, podemos iniciar la sesión

quinientos ochenta y siete.---

tt¡¡

LA SEñORA PRESIDENTA. Instalo la sesión. Señora Secretaria, dar

lecturd a los puntos de la convocatoria.------ ------------

III

LA SEÑORITA SECRETARIA. Con su venia, señora Presidenta.

Páoina I de 9s
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disposición de la señora economista Elizabeth Cabezas Guerrero,

Presidenta de ia Asamblea lriacional, se convoca a las 3r los asambleístas

a la Sesión No. 587 del Pleno de la Asamblea Nacional, a realizarse e1 día

jueves 11 de abril de 2019 a las 09:30, en la sede de la Función

Legislativa, ubicada en la Avenida 6 de Diciembre y Piedrahita en el

cantón Quito, provincia de Pichincha, con ei objeto de tratar el siguiente

Orden del día: 1,. Himno Nacional de la República del Ecuador. 2. Entrega

del Acuerdo LeglSlativo a ia Casa Montalvo por sus 30 años de existencia.

3. Entrega de la Condecoración Asamblea Nacionatr de la República del

Ecuaúor;Doctora Matilde Hidalgo de Prócel, al mérito social, a la señorita

Diana Aguavil, primera Gobernadora mujqr de la nacionalidad Tsáchila,

clent-ro del marco de las festir,'idades del Kasama 2OI9. 4. En el marco de

la Resolución aprobada por el Pleno de ia Asamblea Nacional, el 28 de

firarzo de 2019, que en str artículo 2 señala el asilo político otorgado al

señor Julian Assange, comparece el señor embajador José Valencia,

Ministro de Relaciones Exteriores. 5. Conocer y resolver sobre el informe

no vinculante a la objeción parcial por inconstitucionalidad al proyecto

de Ley Orgánica Reformatoria al Código Orgánico General de Procesos",

Hasta ahí el texto de la convocatoria, señora Presidenta.-----

LA SEÑORA PRESIDENTA. Señora Secretaria, favor informar a la sala si

existen de solicitudes de cambio del Orden del Día.--

LA SEÑORITA SECRE.|ARIA. Sí, señora Fresidenta, procedo a dar lectura

del primer pedido de cambio de Orden del Día. "Trámite 36O770. Quito

i0 de abril de 2019. Oficio número 289-BS-CREO-USA-CANADA-19

Señora econornista Elízabeth Cabezas Guerrero. Presidenta de la
I

Asarnblea Nacional. En su despacho. De mi consideración. El secuestro )
t
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)¡ asesinato de Javier Ortega, Paúl Rivas y Efraín Segarra integrantes del

equipo perioclístico del diario El Cornercio es un hecho que sigue

causando profundo dolor e indignación en el país, perq que.tambieSr_ha

dejado una esteia de dudas sobre la actuación de los funcionarios

gubernatnent¿rles, q-Lle tuvieron. la .responsabilidad de enfrgntar esta

situación. El 13 cie abril del año pasado, fecha en la que etr presidente

Lenín Moreno.confirmó de manera oficial.la mr-lerte de nuestros queridos

compatrio-tas, el Gobierno nacional también se comprometió a

desclasific4r toda la información referente a este casor,a fin de d-eterminar

si se llevaron a cabo correctamente todos los procedimientos o si las

autoridades ecuatorianas cumplieron con sus. obligaciones legales. No

obstante gran parte de esta información sigue aún resguaqdada, por 1o

tanto me permito hacer la siguiente solicitud. De conformidad con el

ar"tículo I29 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa solicito se sirva

someter a consid.eración del Ptreno de la Asamblea Nacional el siguiente

pedido cie cambio de Orden del Día de la sesión núrnero 587 convocada

para este jueves 11 de abril de 20 19 a las 9:30 minutos, para incluir el

siguiente punto dentro de la agenda: Proyecto de exhortación al señor

presiderrte Constitucional de la República, Lenín Moreno, para que dé

paso a la desclasificación total de la información relacionada con ei caso

detr secu.estro y asesinato de Javier Ortega, Paú1 Rivas y Efraín Segarra,

integrantes del equipo periodístico del diario. El Comercio. conforme fue

su ofrecimiento realizad.o el 13 de abril de 2018. Cordial y atentamente,

Byron Suquilanda Valdi'¡ieso, Asambleísta por la circunscripción de

estados Unidos y Canadá". Hasta ahí e1 texto, señora Presidente .--:------

LA SEÑORA PRESiDENTA. Tiene ia palabra el asambleísta Byron
t

Suquilanrla.------- ----------- I*
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EL ASAMBTFIÍsTR SUeLIILANDA VALDIVIESO ByRoN, Gracias, señora

Fresiderrta. Señora Presidenta, señoras y señores asambleístas: El día de

hoy se cumple un año d^e que fueron ase.sinados e1 señor {avier Ortega,
p"q1 Rivap y Efraín.Segarra. Ei trece de abril del añq pasado el señor

Presidente de la República anunciaba oficialmente 1a infausta noticia del

asesinato de los tres caballeros mencionados, en donde ef señor

Fresidente pe,1ía a la COSEPE que se desclasifiqr.re toda la información

en torno a este lamentable hecho que enlutaba al periodismo ecuatoriano

y a familias ecuatorianas. Hasta la presente fecha, queda en el ambiente

la sensación de inconformidad con 1o que se ha investiga{o V se ha

desarrollado en este lamentable suceso. Por eso hoy, señora Presidenta,

con todo respeto, traigo a este Pleno para que se recuerde al señor

Presidente de la Republica,la. qrgmesa que.. hlzo al pggblo eguatori3nr: y 4
las familias perjudicadas en este caso de. desclasificar exhaustivamente

la información en el, proceso investigatorio. En el comité de crisis que se

formó para el evento ya no están las autoridades que fueron nominadas,

casc del Ministerio dei Interior, Relaciones Exteriores )' e1 Ministerio de

Defensa, percl están 1as instituciones y hay nuevos personeros, hay

nuevas intenciones que estoy seguro, ahora que el gobierno está

inspirado con la captüra de GonzáIez, con la salida cle Assange de la

embajada de la Gran Bretaña. Yo creo que esto puede ser también otra

muestra de seriedad del gobierno ecuatoriano en insistir en desclasificar

hasta el último documento para que se esclarezca y vuelva la confianza

en las instituciones del Fstado y reine la transparencia en la democracia

ecuatoriana. Señora Presidenta, por eso traigo a ustedes este exhorto

para recordar'le y peclírle al Presidente que se cumpla con su promesa de

hace un año, el desciasificar esta información y que haya tranqrlilid.O U 
*

paz en las farnilias ecuatorianas. Gracias, Presidenta, gracias señoras y I"t
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fe SBÑORA PRESIDENTA. ¿Tiene apoyo la moción? Señora Secretaria,

tome votaci.ón.

LA SEÑORITA SECRETARIA. Sí, señora Presidenta. Señoras y señores

asambleístas,. por favor, regist-rar su participación. En caso de. existir

alguna novedad,. indicar a esta Secretaría. Gracias. Ciento diez

asambleístas presentes en la sala., señora Presidenta. Se pone a
consideración del pleng de la Asamblea Nacipnal e1 cambio de O¡den del

Día presentacjo por el asarnbleísta Byron Suquilanda. Señoi'as y señores

asambleístas, por. !a';or consigpar su voto. Gracias... Señor operador',

presente resuitados" Gracias. Ciento díez votos afirmativos, ce.r9

negativos, cero blancos, cero abstenciones. F{a siclo aprobado el cambio

de Orden clei Día sc¡liqitado por el asambleísta Byron Suquilanda.-=-----'

LA SEÑORA PRESIDENTA. Siguiente cambio.--

LA SEÑORITA SECRETARIA. El siguiente cambio de Orden del día es el

trámite 36O824: Oficio número 082-SB-CAL-AN-2O 17-2021 Quito 10 de

abril de 2A79. EconomistaElízabeth Cabezas Guerrero. Presidenta de la

Asambléa Nacional. Pre3ente..De mi consideración: Reciba un cordia-l
'saludo, deseándole éxitos en bl desarrollo de si-rs funciones. Corifc¡rme 1o

establece el articulo 129 de 1a Ley Orgánica de la Función Legislativa,

rsolicito a'u.sted moclificar el Orcien del Día de la sesión número 587 del

Pleno de la Asamblea Nacional de 1,1 de abril del presente año con el iin
de incluir una propu-esta de resolución para solidarizarnos con el señor 

*

asambleísta Ronny )(anrier Aleagá Santos, quien ha sido víctima de \+
I
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a

amenazas oor su trabajo de fiscalización en la Asamblea Nacional, cuyo
texto

corresponclientes. Pol Py. gentii atención, aprovecho la oportunidad para
reiterar mlq sentimientos de consideración y estima. Atentamenle,
Soledad Buendia Herdoíza, Primera Vocal clel eAL, Asarnbleísta por la
provincia cie Pichincha". Hasta ahí el texto, señora presidenta.---------- --

f.A SEÑORA PRESIDF-;NTA. Tiene ia palabra la asarnbleísta Soiedad
Buendía. -------.---'.------

LA ASAMBLEÍSTA BUENDÍA HERDOÍZA SOLEDAD. Gracias, presidenra.

Buenos días a las señoras y señores legisladores. No puedo iniciar esta
argumentación de mi 

, 
cambio del Orden del Día sin rechazar

categóricamenre por mi parte y la de mi bancada, 91 retiro del asilo a
.Julian Assange. Creemos. que esto es Lln error histórico, se está vioiando
expresamente el principio de no devoiución ciel asilado, se están violando
:'esoluciones de la Corte Interamericana. El presidente Moreno quedará
en el espacio de la historia que el pueblo ecuatoriano y a nivel
internacionai le dejan a aquellos que actúan de manera rniserable. Este
carnbio Cei Orden oel Día, señor,a President-a y cornpañeros legisladores,
justamgnte era para plantearles un tema cie soiidaridad. La solidaridad
<:ntre nosotros como legisladores. Los legisiadores, los ciento treinta y
siete miembros de este Parlamento, elegimos ser autoridades, elegimos
ser ciudadanos políticamente expuestos, pero nuestras familias,
nuestros hijos, nuestrcs padres, nuestros esposos y esposas no eligieron
este camino y no tienen por qué ser sujetos de amenazas contra su vida
y su integridad. Por elio, en este Pleno estoy llamando a que ro, 

"solidaricemos con el asambleísta Ronny Aleaga y con cualquier otro I

+
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legislacior que sea arnerlazada su vida, su integridad., la cle su farnilia,

porque e1 hecho de actuar en este Parlamento, de tener diferentes

posiciones políticas, dq tener criterios distintos no nos hace 
. 
enemigos,

confrc¡nta nuestras ideas y nuestros principios,seguramente si, pero no

puede llevarnos a un espacio en el cual no nos importe la. vida de un

iegislador y d9 su farnilia. Por 1o tanto, señora Presidenta y señores

iegisladores, he solicitado un cambio del Orden del Día, donde

sencillamente se solidariza este Parlamento por ias amenazas que ha

sufrido en días pasados el asambleísta Ronny Aleaga y su familia, e insta

a las autclridades correspondientes a hacer todas las acciones legales

para investigar y que estos hechos que hoy se suscitan contra

Ronny Aleaga, no sea en el futurro corrtra cualquiera de ustedes,

compañeros legisladores, porque con la misma firrrreza que hoy clefiendo

y me solidarizo_ con Ronny Aleaga, 1o haré con cualquier otro legisl,ador

qlre sea víctirna de amenazas y de atentados contra su integridad, la vida

de su familia que creo que es 1o más importante. Aquí somos seres

humanos )¡ ei se;: políticos no nos resta esa capacidad y esa cualidad de

esa solidariclad entre nosotros. Muchas gracias, compañeros

legisiadores. - -- - ----

LA SEÑORA PRESIDENTA. ¿Tiene apoyo la moción? Proceda con la

votación, señora Secretarifl . ----:----

.:
LA SENORITA, SECRETARIA. Sí, seirora Presidenta. Señoras y señores

asambleístas, por favor, registrar su participación. En caso de existir

alguna noveclad, inciicar a esta Secretaría. Gracias. Ciento trece

asambleístas presentes en la sala, señora Presidenta. Se a consicleración,,
t'

del Pieno de la Asamt-¡lea Nacional el pedido de cambio de Orcien clel día\
*
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solicitado por el asambleísta Soledad Buendía. Señoras y señores

asambleístas, por favor, consignar su voto. Gracias. Señor operador

presente resultados. Cincuenta y nueve votos afirmativos, un negativo,

cero blancos, cincuenta y tres abstenciones. No ha sido aprobado el

cambio de Orden del Día presentado por la asambleísta Soledad

Buendía.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Siguiente cambio clel Orden del clía, por

favor.----

L.,{ SEÑORITA SBCRETARIA. Et siguienre: "Trámite 360825. Oficio

número AN-CEPR-E-OO9,7-'2OI9. Quito 19 dg abril de 20lp. Economista

ElizabetL. Cabezas. Presidenta de la Asamblea Nacional. Eq su despacho.

De mis consideraciones: Por medio del presente, conforrne lo previsto en

el segundo inciso del artículo r29 de la Ley Orgánica de la Función

Legislativa a nombre de los asambleístas que conforman la Comisión de

Régimen Económico y Tributario y su Regulación y Control, solicito a

usted considerar la siguiente petición de cambio de Orden de día

propuesto para la sesión número 587 del Pleno de la Asamblea Nacionai

arealízarse el día jueves 11 de abril d,e 2OI9 a las 9:3O, con la inclusión
como segundo punto del orden del Día 1o siguienie.: Aprobar la
Resolución que exhorta. a varias autoridades paia encontrar un caminó
jurídico para resolver la crisis de becarios y de cieudores de créditos

educativos. Para ei et'ecto adjunto las firmas de las y los alsambleíétas que

respaidan mi solicitud y el proyecto de resolución. Atentamente, Pabel

Muñoz. Presidente de la Comisión Especializada Permanente de Régimen

Ilconómico. Tributario y su Regulación y Control". Hasta ahí e1 texto,

señora Presi,lenta.--------- t+
I
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LA SBÑORA PRESIDENTA. Tiene Ia palabra el asambleísta Pabel

N{uñoz.-- . 
---------- ------:----

EL ASAMBLEÍSTA MUÑOZ LÓPEZ PABEL. Gracias, Presidenta. Buenos

clías, con los iegisladores, las legisiadoras,,los medios de comunicación,

ia ciudadanía que puede seguir este debate. No hago este cambio del

Orden dei día en rni propia representación ni en la de mi bancada. Hago

este carnbio del Orden del Día en representación de los doce miembros

que integramos la Comisión de Régimen Económico, Presidenta, por 1o

tanto hablc' y gracias por permitirme hacerlo en nombre de la asambleísta

Mae Montaño, del asambleísta Franco Romero, Wilma Andrade, Esteban

Melo, Juan Cristóbal Lloret, Zoi\a Ollague, Carlos Bergmann, Soiedad

Buendía, Viviana Bonilla y Mauricio Zambrano. ¿Por qué 1o hacemos? ¿Y

por qué hemos decidido un cambio del Orden del Día? Voy a explicar el

contexto., porque el contexto termina siendo tan irnportante como la

Resolución. El contexto es el siguiente, legislaclores, al cuai les quiero

pedir que pongan mucha atención. Esta Asamblea Nacional aprobó de

manera urránime una de las mejores leyes que hemos hecho en estos dos

años, y es 1a Ley para Simplificación de Trámites. Esa Lev obliga a que

todas las entidades quiten toda la carga burocrática innecesaria sobre el

ciudadano, desde cosas tan sencillas como pedirle 1a copia de 1a céduia

o la copia de la papeleta de votación cuando un ciu,ladano va a una

institución y esta puede tener acceso mediante la Dinardap. Quita cosas

tan ridículas como que si yo voy a hacer un trámite en la dependencia a)

del Ministerio de Educación y después yoy a hacer un trámite en ia

dependencia b) del Ministerio de Educación, me vuelvan a pedir la

información que yo ya había entregado. Este Proyecto de Ley incluso

facilita a que quienes estuvieron pendientes de una resolución de parte\
E
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de cuaiquier municipio del país por ei permiso de un proyecto

constmctivo y no habían sido atendidos, ho:* 1o puedan hacer, es cecir,

es tlna ley que tiene un sinnúmero de beneficios y por eso fi¡e votada cie

manera unánime por la Asa,mblea Nacional. El momento de hqger e,}

seguimier:to de esta Ley nos encontramos con 
,rra¡i,cs, 

problemas, quiero

señaiar dos o tres, pero Llno que nos ha parecido fundamental pafa

socializar con el Pleno. Primer elemento es que no se está cumplienclo de

parte del Ejecutivo, los reglamentos que oermitan que esta Ley pueda ser

viabíIizada. Itlos ha parecido incluso vergonzosa la posición del Ministerio

de Telecom.unicaciones que no se había enterado que es ei rector de la

Ley.y que por 1o tanto debía eneitir un conjunto de resoluciones- Nos ha

parecido f-ambién complicado y nos ha parecido verganzaso,. tam,bién,

permítanrne utilizar rtuevamente esta palabra., que ia propia Asamblea

Nacional ng haya enviado " 1" 
Dinar{ap. un co4juqto cle elemen{qs

habilitantes para que cuando nosotrop,. por ejgrnplo, pe.dimos . lp

contratación cle un asesor, no le pidan todo el papeleo que le piden porque

es innecesario, no 1o necesita, y en esa búsqueda nos encontramos c:oÍt

un problema fundamentai. Los becarios y los estr¡cliantes que recibieron

un crédito educati'¡o, están pasando un Vía Crucis, compañeros

asambleístas, están pasando un VÍa Crucis porque inmediatamente son

mal notificados o no son notificados, mucho de ellos empiezan el proceso

de coactivas, el Vía Crucis de las coactivas diría yo. Que primero les

meten e.n la central de riesgos, les ponen unos problemas donde ni

consiguen trabajo y pues están imposibilitados de pedirio, doncie la

deuda se les va acrecentanclo, donde los becarios que no deben pagar la

beca sino que deben devengarla con trabajo, pero también con pasant-ías,

también con participaciórr t:n proyectos de investi.gación ncr 1o pueden 
n

hacer. Encontramos dramas humanos como la señora Jaramillo, perclón I

1
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González, maclr.e de un estudiante, que el estudiante murió 9n el proceso

de, digam.os evidentemente por otras causas, pero en medio proceso, en

medio Vía Crucis del proceso de coactiva muere y el Estado le sigue

cobrando con las penalidades del caso porque no ha activado el seguro

de desgravamen. Es decir, nos hemos encontrado con una problernática

muy complicada. Tenemos entendido que 1o mismo está haciendo la
Comisión de Salud, PresiCenta, ie pedimos que podarnos,. ini:luso lrabajal
de manera conj'unta, nosotros hernos tornado... y de EducaciQn,

perdóneme, nosotros hemos tomado la decisión de trabajar en url
proyecto de iey que piense en estos elementos, tal vez necesitamos una

reforma al.COA, tal vez,necesitamos pensar el tr"atarniento que se ie eptá

dando a lc',s estudiantes en Central de Riesgos, tal vez necesitanros dejar

mucho más ciaro que el crédito educativo no es el misrno, eüe ei crédito

cle consumo pol'1o tanto debe tener un tratamiento diferenciado, y 9n fin,

hemos encontrado un conjunto de probiemas que como legislatura me

parece que debemos solidarizarnos, así que ese es el pedido, hago además

Llna cor:rección, no mencioné a la asambleísta Gabriela Larreátegui,

también parte de la Comisión y miembro de esta resolución, no estoy

hablancio, insisto, en nombre de mi bancada, no es Llna posición

personal, es una posición de toda nuestra Comisión integrada por

asambleístas, hombres y rnujeres de distintas bancadas, asi que pedimos

el apoyo en ese sentido, Presidenia y legisladores. Múchas Bibciás.--.--.-

tA SEÑOFiA PRESIDENTA. ¿Tiene apoyo la moción? Señora Secrétaria,

tOme VOtaCíón'.-------j---:-..---.--,:--------:-------"-.---'---i--.----=-i-----L--*-'-j----:-

LA SENORITA SECRETARIA. Sí, señora Presidenta. Señoras y señoreso

asambleístas, por favor, registrar su participación. En caso de existirlq
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alguna novedad, indicar a esta Secretaría. Gracias. Ciento diecisiete
asambieístas presentes en i.a saia, señora presidenta. Se pone a
consideración del Pfeno 4" l? Asambiea Nacionai ei carnbio-de OrCen del
Día presente-do por el asambleísta Pabel Muñoz. Señoras y señores
asambleístas, por favor, consignar su voto. Gracias. señor operador
presente :'esultados. Gracias, Ciento .dieci"siete votos afirmativos, cero
negativos, cero.blancos, cero abstenciones. Ha sido aprobado ei cambio
de orden de Día presentado por el asambieísta pabel Munoz. ya no
existen r¡ás cambios de orden detr Día, señora presiderlta.---------

LA sEÑoRA PRESIDENTA. Gracias, señora secretaria. vamos a d.ar

inicio con ei primer punto.---

IV

I,A SEÑORITA SECRETARIA. "1. HiMNO NACiONAI dC 1A RCPúbiiCE dci

SE ENT'ONAN LAS I\IOTAS DEL HIMNO N¡\CIONAL DE LA REPT}BLICA
DEL ECTJADOR.

LA SEÑORA PRESIDENI-'A. Segundo punto.---

v

LA SEÑORITA SECRETARIA. "2. Entrega de Acuerdo Legislativo a la Ca-sa

Montalvo por sus treinta años de existencia". señores de protocolo, porn

favor, soiicitamos la prese;ncia del señc.rr Carlos Miran,la Torres, Director I
-f

I
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de la casa Montalvp, quien recíbirá el Acuerclo Legislafwo ne igu;t
.l

manera la presenp,ia de la señora asambieísta Rosa Verdesoto, qu.ien hará
la entrega clel menciorlado Aguerdo. Interve4ción de 1g s-e,ñgra

asambleísta Rosa Verdesoto. --:.,---- .'''

l,A ASAMBLEÍSTA VERDESOTO REINOSO ROSA. "Desgraciado el pueblo

donde los jóvenes son humildes con el tirano, donde los estudiantes no

hagan temblar al mundo", Jr-lan Montalvo. señora presidenta, colegas

asambleístas, señoras y señores: Quiero comentarles del proyecto.la Casa

de Montaivo visita a Ia Asamblea, Nacional tlue se ileva a cabo en

conmemoración .l natalj.cio de Don Juan h/fontalvo, con, t¡es ejes

centrales, un concurso intercolegial en Am.Qato pa,rarecuperar en los rr-iáp

jóvenes, las ideas y ei pensamierrto de Juan Mpntalr,o, la ¡-,atticip4cicg ce

los ganadoi'es de ese concurso io tuvimos el dÍa de aye¡ en las distintas
comisiones comc. asaml¡leístas por un d.ía, la visita de ia casa de

l.¡Iontalvo e1 día de hoy a la Asamblea Nacional. Con estcs even.tos

rendimos homenaje a la rnemoria de Juan Montalvo y a sus ideas. Hablar

de Juan Montalvo es hablar de libertad, de valentía de respeto, de

progreso, de democracia y sobre todo de ser irreverentes. Montalvo

siempre luchó por la libertad, que a mi pensar tiene que ser defendida
por cada uno de nosotros y que debe servir de base para no permitir que

se restrinjan ninguno de nuestros derechos. Las ideas de Monralvo no

han perdico vigencia, pues son universales y por eiio. hoy la Asarnblea

Nacionai se congratula. en rendi.rle hornenaje. En este. s,entido, y con

ocasión de la,visita que nos hace la C)asa de .lVlontalvo con su mt-tseo

itinerante a la Asarrrblea Nacion.al, cree pertinente destacar eI triebajo que

viene llevando a cabo por tres décadas la Casa de Montah¡o. La Casa de 
n

iVfon.talvc üs Ltna institución que nace en mil novecientos ochenta y nueve I4
I
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con el objetivo fundamental de promover el estudio y Ia difusión de la

obra intelectual y el pensamiento de Montalvo a nivel nacional q

internacional. Ellos nos visitan el día de hoy y ustedes pued"en ser parte

de esta. muestra que está ubicada en el hali principal donde encontrarán

el museo itinerante, la feria del .libro y un sinnúmero de objetos

personal.es de Morttalvo que nos pe¡mitirán conocer más sobi:e 11vida d,e

uno de ios tres Juanes. Quiero terminar agradeciendo a todos y a cad"a

uno de los funcionarios de la Asamblea l\acional, ql" iran hecho posible

este homenaje, desde tra s,eñora President. y i" Dirección d,e Participación

Ciudadana, hasta el personal administrati¡ro y de servrcios, pues qin

ustedes este oroyecto no sería una real.idad..Un agradecimiento especi.al

para las cliferentes comisiones por recibir.con lqs lrazos ab.iert.os a ios
jóvenes que con ,sus,iCeas y pen9amientos, estqy segura, que.avivargn s{n

rrotros la llama interna de la esperanza, la irreverenci? y la libertad. Es

mi compromiso no dejar que esta llarna se apague jamás. Muchas

gracias.--

LA SEÑORITA SECRETARIA. Agradecemos la intervención de la señora

asambleísta Rosa Verdesoto. Con su venia, señora Presidenta, pr"ocedo a

dar lectura del Acuerdo que en la parte perfinente señala: "saludar a los

integrantes de la Casa de Montalvo con dórnicilio en la ciudad de Ambato,

provincia de I'ungurahua motivada en la conrnemoraciQl de su t¡igésimo

aniversaric' de actividades. Dado y suscritc¡ en 13,9ede de la Asamb.l,ea

Nacional ubir:ada qn e.'l Distrito Metropolitano de Quito, pr:ovincia g]e

Pichincha a ios 5 días del rngs de abril del !019. Atentarrj.enre, economista

Elizabeth Cabezas Guerrero, Presid.enta. Doctora lViaría Beién Roclia

Díaz, Secretania Gerieral". Por favor, en este momento se hace la entrega

del Acuerdo por parte de la. Señora Presidenta, acompañada de la señorafl'
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Verdesoto, recibe el señor Carlos Miranda Torres,

Mo.ntalvo

L.A, SEÑOR,\ PRESIDENTA, PROCEDE A LA trI\üTREGA, DEL ACUERDO
LEGISLATIVO AL DIRECTOR DE LA CASA MONTALVO.._------

iNTERVTNCIÓN DEL SEÑOR CARLOS MITTANDA TORRES, DIR-ECTÜR

DE LA CASA MONTALVC. señora presidenta de la Asambiea, señores

miembros del CAL, señoras y señores asambleístas: Son tres silabas y
está dicho un nombre universal, escrito con caracteres fulgurantes para
la gloria, como ei de "Bolívar" el Libertador, será siernpre por los siglcls

Bolívar. El ambateño.universal, suscribió -Tuan Montalvo al pie d.e. los

rnanuscritos de sus obras y máq de una vez, en a_lguna págin.a, en aiguil,a
misiva de su epistolario, se hallan estampadas solo las tres sílabas de su

i-

nombre d.e eternidaci "Mo.ntalvo". cuando así ro qompqamos no
individualizamos exactamente, está identificado como con caracter.es

indelebles, no puede ser confundido con nadie. Montalvo es Montalvn
para la posterida.c y la universalidad de su nombre y de su gloria, son

apenas tres silabas escritas con caracteres fulgurantes. Esta mañana, la
Casa de Monialvo, sefiera entidad cívica y cultural de la Ciucla<f Jar.clín

det Ecr¡ador, .ha veni{o con sLl museo. itinerante a este severo recinto
legislativo, invitados por la señora asarnbleísta de ll-rngurahua,
economista Rosa Verdesoto. Itinerante quiere decir que viaja, que se

moviliza y 1o hacemo,s por los cuatro puntos cardinales de la nación,

cumpiiendo con el propósito preciaro de difundir la vida, obra y
pensamiento del cerebral y fcrggso escritor. Hemos veniclo en ,cívico

peregrinaje, trayenCo algunos de los elementos del entorno mclntalvino,

los lienzos de los rnaestros de las artes plásticas César Viilacrés, Fr:anklin I
I

1
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Ballesteros y.Angeloni Tapia. Atrgunas rnuestras d.e su pulcra y _elegante

ropa, sus manuscritos originales, aquello? que fueron pensacos y

escritos en sus iargos clías de exilio en lpiales. Diré someramente,

honorables asambleístas, que hace un par de años se introdujo la cátedra

de Montalvo, en el curriculum de los alumnos de los terceros años <ie

bachillerato a nivel del país. Y "El Cosmopolita" es estucliado desde la-s

vertientes de lengua y literatura, como el maestro que iue la lengua

castellana y la sátira y desde la de estudios sociales e historia, como

ideóiogo que fue dei Partido Liberai, del que fue Alfaro su más consp.icuo

representante. Queremos a nombre de la Casa de Montaivo agraciecerles

por su.acogida )'por el reconocimienlo a la entidad. Don /uan lMontalvo,

espíritu de perennidad indiscutible. Muchísimas gracias.---..-,----::--:-----

LA SEñORITA SECRIITARIA. Agradecemc¡s la interyencion del . señ91

Carlos iVliranda Torres, Director de ia Casa Monta-lvo. señorep . sfe

Protocolo, por f'avor, su ayuda. Gracias

LA SEÑORA PRESIDENTA. Siguiente punto.---

vI,

LA SEÑORITA SECRETARIA. "3. Entrega de la Condecoración "Asamblea

Nacional cie la Repúbiica. del Ecuador, Doctora Matilde Hidalgo cie Prócel

al mérito $ocial", a la señorita Diana Aguavil, primera Gobernadora mujer

cle la nacionali.dad Tsáchila, dentro del 'marc,c de'las festividadei del

Kasama 2OL9". Señores de Protocolo, por favor, su ayuda para el ingreso

de la señorita Diana Aguavii, y sus invitados, a la entrega du- est"a
¡

condecoración. De iguerl manera' solicitarnos Ia presencia cletr señor{
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asambleísta Ángel Gende, quien ihará la. entrega dei Aguerdo.
Intervención del señor asambleísta Áneel Gende.---

EL ASAA4BLEÍSTA GENDE CALAZACÓN ÁNGEI,. TSATA MA JOC,

compañeras y compañeros asambleístas. IvIe da un gusto,engrme clue

algunos asa.mbleíqtas ya rne saludan en nuestro idioma, tsara .ma joe,

quiere cecir buenos dí6.s, tsara que vi joe, quiere.decir buenas ta¡dqs.,
,:1T qug pi joe,,gr-rjere decir buqnaq noches, duque joo, cluiere, decir
muchas gracias, Y de verdad, de todo qorazón quiero agrarlecerles a
ustedes, .3. esla Asarnblea N4ciona1, repr.esentada por cacla uno rle
ustedes. Vamos a. ser testigos en este día, cie una condec6ración sobre un
hecho inéclito, que representa el cambio mental y estructural que
necesita un país para desarroliarse, tenemos que dejar el machismo a.un
lado, la discriminación racial a un lado, y pensar como 

,en, 
uri solo puñ-o

que somos nosotros este pueblo ecuatoriano. Este pueblq ecuatoriano
lleno de diversidad ctrltural, este pueblo lleno de gente maravillosa y qqé
rnejor err este día, condecorar a.Diana Aguavil. Tengan presente que
Diana Aguavi.l, estimados colegas, es la primera mujer tsáchila en ser
gobernaciora de nuestro pueblo, eso nunca se había d.ado y creemos para
nosotros, es Lln avance en el marco de ia democracia, en el marco
justamente de ia transparencia" Quiero decirles también, aprovechar esrie

momento,'colégas asambleistas, que nosorros como puebtros'indígenas sí

necesitamc,s el apoyo de la Asarnbiea, necesitamos el apoyo de.l Gobierno,
porque de verciad, al decir nuestro, especi.almente en el caso tsáchila,
estamos perdiendo nuestrás' costumbres, estamos perdiendo nuest¡a
identidad. Somos dos mil quinientos tsáchilas, pero estarnos perdiendo

nuestro idioma, ya 1o declaró las Naciones Unidas, necesitamos rnás

inversión en los pueblcs indígenas, prJrqu.e tenemos muchi.simo qtr"l
1
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cfrecer, hemos contribuido al desarrollo cultural económico, político clel

país, queremos seguir contribuyendo al riesarrollo econórnico de nucstro
país, que rio nos tengan solamente. corno los cuidadores de la natur aleza,
q-ue no nos tenga.n solamente cqmg que hacernos solo artesanías o
que de repente solo hacemos hechicerías o brujerías, porque. ee n_uesti.o

caso al pueblo tsáchlla le conocen como brujos y no,es así. N¡estros
hermanos tsáchilas practican la rnedícína- ancestral, Llna de i.as rnejorqs
reconocidas a nivel mundial. Antes de concluir mi intervención, señor.a
Presidenta de la Asamblea, quiero pedir que por favor se proyecte un
vídeo y de paso invitar a cada uno de ustedes, señores asarnbleístas, a
nuestra.fiesta Kasama, que se realizará el próximcl sábado veinte de este
n'l.es, para la cual nosotros queremos nosotros invitar a cada 

, uno de
ustedes, m.e gustaría, teng5 ia presencia cle usreies, señores
¿isambleístas, por favor . .{ ..

TRANSCRIPCIÓN DEL /\UDIO DE UN VIDEO PROYECTADü. "VCN Y
disfruta de una experiencia espiritual única en ei mundo, con ia cuitura
tsáchila. Tradición, cosmovisión, shamanismo, en la fiesta Kasarna, cel
clieciocho al veinte de abril, Comuna Tsháchila El Cóngoma, Santo
Domingo, tierra. cle mágicos lugares y belrezas naturales. Fiesta
Kasama"

EL ASAMBLEÍSTA. GENDE CALAZACÓN ÁiVCTI. ASí ql]C tOdOS

cordialmente invitados, de verdad, para comer nuestra comida típica
tsáchila y hacer es'e carnbio intercultur'al que necesitamos riosotros pai^a

rro desal:arecer. Sorncs dos mil quinientos tsáchllas, pero qr.ré

orgullo conrparlir con ustedes aquí con mi idioma., porque est,:: no
solarnente es democra-cia, esto es idenfidad, intercuitu,:aiide-d-, .1.r*l

n
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necesita nuestro país. Gracias, señora Presidenta, gracias, señores

asambleístas por ese reconocimiento hoy día a Diana Aguavil, como la

primera mujer Gobernadora de nuestra nacionalidad. Muchisimas

gracias. Duque Joo.------

LA SEÑORITA SECRETARIA. Agradecemos la intervención del señor

asambleísta Ángei Gende. Con su venia, señora President a, rne permito

dar lectura en la parte pertinente del Acuerdo: "Exaltar la valía y trabajo

de la ciudadana Diana Alexandra Aguavil CaTazacón, primera mujer

Gobernadora de la nacionalidad tsáchila, ponderando su invariable

disposición de servicio y entrega en función del interés colectivo. Otorgar

la condecoración "Asamblea Nacionai de la República del Ecuador,

Doctora Matilde Hidalgo de Prócel al mérito social", que será entregada

junto al presente acuerdo legislativo en la sesión del Pleno quinientos

ochenta y siete. Dado y suscrito en la sede de la Asamblea Nacional

ubicada en el Distrito Metropolitano de Quito, provincia de Pichincha, a

los once días del mes de abril del dos mil diecinueve. Suscribe economista

Elizabeth Cabezas Guerrero, Presidenta; Doctora María Belén Rocha

Diaz, Secretaria General". En este momento se procede a la entrega

del Acuerdo. Pedimos, por favor, la presencia de la señorita Diana

Alexandra Aguavil Calazacón y de1 señor asambleísta Ángel Gende. La

señorita Diana Aguavil, primera Gobernadora mujer de la nacionalidad

Tsáchila.

INTERVENCIÓN DE LA SEÑORITA DIANA ALEXANDRA AGUAVIL,

CALAZACÓN, GOBERNADORA DE LA NACIONALIDAD TSÁCHILA.

(Intervención en tsa'fiki). Muy buenos días mis estimados asambleístas.

Si bien es cierto, en mi idioma estuve agradeciendo, primeramente\
4
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agradecer a la Presidenta. de la Asamblea Nacional econornista Etrízabetl't

Cabezas,y de igual manera a todos y cada uno de ustedes mis estimados

asambleístas, agradecerles. Sinceramente, SoY poca de 1as personas que

traigo un d.iscurso escrito, soy de las personas que traigo mi discurso,

porque realmente lo saco d.e\ corazón. Estoy en estos momentos parada

aquí, para dar a conocer que si bien es cierto, dentro de la nacionalidad

tsáchila, después de ciento cuatro años, una mujer tsáchila, vino a

ocupar el cargo de la gobernación de la nacionalidad tsáchila, quizás

algunos dirán es una etnia minúscula, pero no, nosotros somos una etnia

que el hecho de que somos aproximadamente dos mil quinientos

habitantes, pero también tenemos nuestras capacidades, y por ello, son

dos cosas que me L'izo que decidiera para ser gobernadora en ia

nacionalidad tsáchila. El primero, es porque las mujeres tenemos esa

capacidad y en nombre de todas,las mujeres de 1a nacionalidad tsáchila,

agradezco esta condecoración, porque no solamente esta condecoración

es para rní, sino para todas las mujeres de la nacionalidad tsáchila y eri

sí para la provincia de Santo Domingo de los Tsáchilas. Y, segundo, tuve

esta valentía de participar como gobernadora de la nacionalidad tsáchila,

es porque soy hija del difundo Héctor Eduardo Aguavil Calazacón, a quien

unos sicarios llegaron a arrebatar la vida en nuestra residencia, y este es

el valor que hizo para que yo participara como gobernadora y ahora estoy

aquí al frente, representando a mi nacionalidad tsáchila y hasta el último

haré todo lo posible, en una sola vpz, en un solo grito, hacer que la

nacionalidad tsáchila estamos aún vivos. Es verdad, en la intervención

que dio el compañero asambleísta Ánge1 Gende, es verdad, nuestra

cultura está en peligro de extinción, nuestrr¡ idioma también, y es alií que

pido de la manera más comedida a ustedes asambleístas, compañetot,,

compañeras, que nos ayuden a ver a los pueblos y nacionalidades[
d

I
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indígenas, porque la nacionalidad tsáchila somos únicos en nuestra

vestimenta, en nuestro idioma, en nuestras costumbres, nuestras

tradiciones, por esa razón, para este veinte de abril los invitamos para

que nos cor:rozcan más de cerca en la fiesta tradicional Kasarna. No me

queda más paiabras que decir, solamente agradecerles a cada uno de

ustedes, muchísimas gracias. Duque joo.-------

LA SEñORITA. SECRETARIA. Agradecemos la intervención de ia señorita

Diana Aguavil, primera gobernadora mujer de la nacionaiiCad tsáchila.

Señores de Protocolo, por favor, su ayuda. Gracias

LA SEÑORA PRESIDENTA. Siguiente punto, señora Secretaria.

vil

LA SEÑORITA SECRETARIA. Sí. señora President a. "4.En el marco de la

Resolución aprobada por el Pleno de la Asamblea Nacional, e1 28 de

marzo de 2019, que en su artículo 2 señala el asilo político otorgado al'

señor Julian Assange, comparece el señor embajador José Valencia,

Ministro de Relaciones Exteriores". Con gu venia, me permito dar lectura

del texto de la Rescliución, señora Presidenta: "EI Pleno. Considerando:

Que el artículo 3 de la Carta Democrática interameri.cana, considera que

son elementos esenciales de la dernocracia representativa, el respeto a

los dereclios humarros y lás iibertades fundamentales; que el accesc' al

poder y su ejercicio debe darse con sujeción al estado de derecho; Que el

artículo 27 de Ia Cafta. Demclcrática Interaurericana al referirse a la
cultura democrática destaca entre otros aspectos, la importancia de

promover la gobernabilidad, la buena gestión, los valores democráticos yI
q
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el fortalecimiento de la institucionalidad política; Que el. artículo 5 de 1a

Declaración Americana de lc¡s Derechos y Deberes d,el Hombre consagra

el derecho a la protección c1e la vida privada y familiar que toda persona

tiene derecho a la proteccion de la ley contra los ataques abusivos fl su

vida privada y familiar; Que en concordancia 
. 
con este instrumento

internacional la Constitución ecuatoriana en su artículo 66 consagra el

derecho a la intimidad personal y famiiiar así como el derecho al honor,

el buen nornbre y la protección sobre datos de carácter personal y

establece que l.a recolección, procesamiento o distribución de esos datos

o información requerirán autorización del titular o mandato de la ley; Que

el artículo 41 de la Constitución de la República del Ecuador, reconoce

los derechos de asilo y refugio de acuerdo con la ley y 1os instrumentos

internacionales de derechos humanos; Que consecuente con la defensa

de la libertad de expresión, la vida y el derecho internacional, e1 Ecuador

abrió las puertas de su embajada en Londres y concectió protección

i,nternacional a Julian Assange, fundador clel portal Wikileaks, en agosto

cle 2OL2; Que iulian Assange, solicitó al Ministerio de Relaciones

Exteriores y Movilidad Hurnana su naturalización como ciudadano

ecuatoriano el 16 de septiembre del 2A 17, una vez que había

permanecido como persona bajo protección internacional alrededor de 5

años y medio, en la Embajada en Londres, jurisdicción ecuatoriana,

misma que fuere concedida 9l 12 de diciembre del- 2OI7; Que en

reiteradas ocasiones, el Ecuador ha recordado a través de los canales

cliplomáticos correspondientes, y también de forma pública, el protocolo

de convivencia que Assange debe cumplir en la embajada ecuatoriana en

Londres donde está asilado desde 2AI2; Que en la última semana fueran

supuestas imágenes e información de carácter personal del primer,

mandatario, iicenciado Lenín Moreno Garcés y de su esposa Rocío I.#,t
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GonzáLez, mismas que habrían sido obtenidas de rnanera ilega1,

afectancio de esta manera e1 derecho a la intimidad dei Presidente de la

República y su familia;. Que el artículo 4 de la Ley de Seguridad Pública

y del Estado,.establece que se sancionarán las acciones y omisiones que

atenten a la seguridad pública y del Estaclo; Que es necesario que todo

ejercicio periodístico de investigación, se realice en respeto a los derechos

humanos en general y al derecho a la intimidad; Que el numeral 2I del

artículo 9 de Ia Ley Orgá.nica de 1a Función Legislativa dentro de las

funciones y atribuciones de la Asamblea Nacional establece que esta

puede: conocer y resolver todos los temas que se ,ponga a Su

consideración, a través de resoluciones o acuerdos; Que de acuerdo con

el artículo B de la Ley Orgánica de la Función Legislativa, es facultad dei

Pleno g" 1" Asamblea l.lacional expedir resoluciones. En uso de sus

facultades y atribuciones constitucionales y legales; Resuelve: Artículo 1.

Solidarizarse con el señor Presidente de la República, Lenín 
. 
N{oreno

Garcés y su familia por las publicaciones realízadas en redes sociales y

condenar toda violación a la intimidad e interceptación ilegal en contra

de las autoridades del Estado y de cualquier ciudadano ecuatoriano.

Artículo 2. Respaldar las decisiones que, en el marco del derecho

internacional, ha tomado e1 Gobierno del presidente Lenín Moreno, en

relación al asilo político otorgado al señor Julian Assange y solicitar al

Ministro de Relaciones Exteriores y Movilidad Humana se disponga las

acciones pertinentes a fin rie cleterminar la participación del señor Juiian

Assange en ios hechos señalados en el artículo precedente y en caso de

determinarse tal participación se 'proceda conforme al l)erecho

Internacional en procura de precautelar los intereses nacionales. Artículo

3" Rechaza.r toda práctica de acecho, acoso, escucha ilegal, violación . t",,
intirnida.C ,v ataque en contra de todq ciudada.rro ecuatoriano y de varios I

4\-
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!.egisladores y legisladcras por cumplir con sus atribuciones de

fiscalización en apego a la Constitución y la Ley. Artículo 4. Solicitar ala
Función Judicial, en el marco dei principio de independencia de

funciones, la celeridad necesaria en los h.echos denunciados por violación

de la intimidad, interceptación ilegal de datos Y demás hechos que

atenten contra la estabilidad y la institucionalidad democrática. Artícuio

5. Conminar a los grupos y actores poiíticos a <leponer prácticas

degradantes y dignificar..el ejercicip de ia política, a través del debate

serio, informado y respetuoso. Artículo 6, Disponer a la Secretaría

General de la Asamblea Na-cional se remita copia de Ia presente

resolucion a las autoridades referidas y se,coordine su difusión entre las

representaciones diplomáticas acreditadas en ef Ecuador, a través de los

mecanismos de coordinación interinstitucional existentes, Dado y

suscrito, en la sede de la Asamblea Nacional ubicada en el Distritcr

Metropoiitano de Quito, provincia de Pichincha, a los veintiocho días del

mes de marzo de dos mil diecinlleve. Suscribe abogada Viviana Bonilla

Salcedo, Primera Vicepresidenta en ejercicio de la Presidencia, Doctora

María Belén Rocha Díaz, Secretaria General". Hasta ahí el texto, señora

Presidenta" .--------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Señora Secret-aria, por favor invite a pasar al

señor Canciller José Valencia. ---------r¡

tA SEÑORITA SECRETARIA. Sí, señora Presidenta. Señoras de Protocolo,

por favor, su' ayuda para el ingreso del señor Canciller, ei señor

embajadclr José Valencia, Ministro de Relaciones Exteriores y Movilidad

Humana. Gracias

INTERVENCIÓN DEL EMBAJADOR JOSÉ VALENCIA, MINISTRO
""+
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RELACIONES EXTERIORES Y MOVILIDAD I{UI4ANA. Señoras_y señores

miembros de la Asamblea Nacional. Como es. de su conocimiento, el

Presidente. de la República Lenín Moreno, dispuso ei día de hoy la
terminación del asilo diplomático concedido al señor Julian Assange en

dos mil doce. El otorgamiento y terminación del asilo diplomático es

irotestaci soberana del Estada. La decisión del Rcuador se ha producido

luego de contar con las ganantías otorgadas por Gran Bretaña, de que no

existen riesgos para la vida e integridad del señor Assange y, por

supuesto, clebido a su reiterada violación de las normas establecidas en

las convenciones interamericanas o de asilo diplomático de La Habana,

de mil novecientos veintiocho y Caracas de mil novecientos cincuenta y

cuatro, así como tarnbién por los incumplimientos del señor Assange al

Protocolo Especial de Convivencia de la Embajada. El Embajador del

Ecuador en el Reino Uuido, notificó esta mañane a las diez horas de

Londres, cuatro horas dei Ecuador, al señor Assange, la decisión de dar

por terrninado el asilo diplomático. El señor Assange abandonó ia

Embajada escoltad.o por la Policía Diplornática inglesa. El señor Assange

deberá comparecer ante los tribunales británicos para responder por

cargos de haber violado su libertad provisional en el año dos mil doce.

(iran Bretaña ha ofrecido garantías a pedido del Ecuador, de que si se

llegara a presentar una solicitud de extradición, el señor Assange no sería

entregado a un país, donde pueda ser sujeto e impuesta la pena de

muerte o que esté sujeto a torturas o malos tratos. Señoras y señores

asambleístas, quiero señalar las nueve rázones que llevaron al Presidente

de la República y Jefe del Estado ecuatoriano a dar por terminado el asilo

del señor Assange, en uso de ulla potestad soberana del Estado

ecuatoriano. En prirner lugar, el señor Assange ha incurridn a 1o largo de\
I

asilo diplomático...----- .b
L
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Le SBÑORA PRESIDENTA. Perdón, señor.Canciller un minuto,"Voy.a

pedir a los señores asambieístas que, por favor, mantengan el respeto

que se merece esta compafecencia. Quienes no quie¡en escuchar en el

marco d.el respeto, pued.en rptirarse. Les pido, por favo¡, a los Señores

que ng están cómodos en esta comparecencia, que salgan de la sala.

Gracias. Señores asambleístas, en el marco del respeto que se merecen

los comparecientes, los que no quieran estar presentes se retiran y los

que estén. en la sala, mantienen la cordura y el respeto que Se merecen

todos quienes hacen uso de.esta palestra, por favor, siga.------

INTERVI'NCIÓN DEL EMBAJADOR JOSE VALENCIA, MINISTRO DE

RELACIONES EXTERIORES Y IMOVILIDAD HUMANA. GTacias. CONtiNúO,

con mi intervención, señora Presidenta. Señores asambleístas: En primer

lugar, el señor Assa.nge ha incurrido a 1o largo del asilo diplomáticci en

un sinnútnero de actos de intervención, de interferencia, en los asuntos

internos de otros estados y en acciones de alteración a Ia paz pública,

todas prohibidas por las convenciones interamericanas o de asilo

diplomático. En segundo lugar, el asilado ha exhibido un

comportamiento censurable durante su estadía en la Embajada,

trasgrediendo reiteradamente normas del protocotro especial de doce de

octubre de dos rnil dieciocho, luego hablaré ai respecto. Tercero, el señor

Assange, sus abogados y asociad.os, han proferido amenazas y

acusaciones insuitantes contra el Estado ecuatoriano, de actuar, por

ejemplo, dicen, por presiones de países extranjeros, algo que no tiene

absolutarnente asidero )¡ es una infamia y una cálutnnia. Así tarnbién han

expresado acusaciones y amenazas contra funcionarios de la Embajada

en Londres, al denunciar sin fundamento, que esto responde o son esPías 
,.

cle terceras naciones, acusaciones que alteran Ia paz pública y q".fl
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equivalen a la inculpación de serios delitos. Cuarto. El Reino Unido ha

reiterado permanentemente que no concederá salvoconducto ai señor

Assange, ante 1o cual, este el señor Assange, se vería sujeto a permanecer

indefinidamente en la sede Ce la Embajada, 1o cual no convenía ni ai

señor Assange ni por supuesto al Estado ecuatoriano. Quinto. La salud

del señclr Assange se ha deteriorado y existían riesgos concretos, tras

*siete años de permanencia en la Embajada., casi siete años de tener un

mayor deterioro, cuando no hay medios dentro de la Embajacia, paqa

atender aciecuadarnente su estado de salud. Sexto. La obligación del

Ecuador cclmo Estado _qtte otorga asiio diplomático no consisLe en evitar

que el señor Assange comparezca ante tribunales y responda Pqt
acusaciones en su contra. La real obligación del Ecuador como Estado

asilante., ,se limita a precautelar sus derechos básicos durante su

permanencia y a su salida inmediata de la Embajada. Séptimo. No hay

una demanda de extradición el momento en que el señor Assange terminó

su asilo dentro de la embajada ecuatoriana, no era seguro que se pudiera

producir a fr-rturo, en todo caso, de presentarse alguna, Inglaterra, el

sistema judicial inglés, reconocido por su idoneidad en el mundo, ofrece

suficientes garantías cle debido proceso y de prcltección a 1os derechos del

encausado. Octavo. Como había dicho antes, Gran Bretaña ha dado

garantías por escrito al Ecuador, a solicitud dei Estado ecutatoriano, de

que si el señor" Assange fuera pedido everttualmente en extra.dición, no se

le extradi tará aurt país cionde puede sufrir la pena de muerte, torturas o

rnalos tratos. Por último, manifestaré'Que el proceso de nat-uralízacíórt

del señor Assahge, se ha encontrad.o en este proceso múltiples

inconsistencias y que se encuentran esas inconsistencias en procesos de

revisión por parte de la Contraioría General del Estado. Señalaré tnás,

adelante, ias decisiones que ha tomado la Cancillería al respecto. Señoresrf
t,
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y señoras asambleístas, como lodos ustedes han podido apreciar a través

de informaciones de medios de comunicación y por las redes sociales, en

fechas recientes, el Ecuador ha sido objeto cle utra avalancha de crícicas,

falseamientos de la verdad y declaraciones injuriosas por parte del señor

Julian Assange, asilado en la embajada de Ecuador hasta este día, así

como de sus a.bogados y de asociados. Ei señor Assange ha exhibido una

conCucta reprochable, en iugar de buscar agradecimiento con el país que

1.o ha acogido por casi siete años,.que ha efectuado importantes gastos

para costear su estadía en 1a Embajada, que ha soportado sus groserías

y al que paradójicamente ha enjuiciadc en tres oportunidacles,

cuestionando un protocolo de convivencia, adoptado precisamente, para

prevenir esos actos de mal comportamiento del asilado a los que me

a.cabo de referir. No tenemos que dejal de- recordar que el Ecuador gastó

des<le junio de dos mil doce hasta septiembre de clos mil clieciocho, la

suma de cinco millones ochocientos diecisiete mil dólares en servicios de

seguridacl y casi cuatrocientos mil dólares en rubros que van desde

servicios rnédicos, alimentación y lavado de ropa, hasta consultorías de

asesoría jurídica. Sobre este último rubro, se pagaron más de trescientos

mil dólares en dos mil doce, como ven el Ecuador cumplió su parte. Debo

señalar que como fruto de ias medidas de austeridad y racionalización

tlel gasLo, el Estado ecuatoriano ha logrado reducir ios gastos Ce

seguridad de la Embajacla en un cuarenta por ciento a partir de junio de

clos mil dieciocho, ahora, en lugar de'pagar ese millón de dólares al año

que le referí hace un momento, se cancelan aproximadamente seiscientos

mil dólares. En el presente informe he mencionado nueve aspectos que

conciernen al otorgamiento del asiio diplomático, a la conducta personai

del asilado y a sus incumplimientos de d.isposicrones de las convencior.. 
[,

interamericanas sobre asilo diplomático, las convenciones de La Habana.[.
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tle mil novecientos veintiocho y de Caracas de, mil novecientos cincuenta

y cuatro, al Protocolo Especial de Convivencia de doce $e octublg de dos

rnil dieciocho y a la Convención de Viena sobre reiaciones diplomáticas

de mil novecientos sesenta y uno. Previamente, debo resaltar de nuevo

que el otorgamiento del asilo diplomático es una facultad soberana del

Estado ecuatoriano a la luz de las antes citadas convenciones de La

Flabana y Caracas, suscritas y ratificadas por nuestro país. En virtud de

ser una facultad soberana, el Estado puede conceder sobre la base de

sus propias consideraciones y determinaciones o retirar un asilo

cliplomático. La facultad de decidir soberanamente por parte de un

Estado es.reconocida por tratadistas del Derecho Internacional y más

recientemente en la . opinión consultiva OC25118, de la Corte

Interamericana de Derechos Humanos, que señala y cito:-"l,a.concesión

del asilo diplomático y su alcance deben regirse por. las propias

convenciones de carácter interestatal que lo regulan y 1o dispuesto en las

legislaciones internas. Esto es, aquellos estados que hayan suscrito

convenios rnultilaterales o bilateraies sobre asilo diplomático o bien que

1o tengan reconocido como un derecho fundamentai en su normativa

interna, se encuentran obligados en los términos establecidos en dichas

regulaciones. En este sentido, la Corte estima pertinente, resaltar que los

estados tienen la facr:ltad de otorgar el asilo dipiomático como expresión

de su soberania, lo cual se inserta dentro de la lógica de la tradición

latinoamericana del asilo", termino la cita. El Estado ecuatoriano ha

respetado y respeta fielmente a la institución del asilo diplomático, y en

esa línea con ajuste al Derecho Internacional, se condujo en torno al asilo

del señor Julian Assange. Por ese motivo, pese a los sobresaitos causados

por el señor Assange durante su perrnanencia de r¡arios años en la,
Embajaday a ios que me continuaré refiriendcl más adelante, eiEcuad,orf

I
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quiso organrzar ia convivencia, comunicaciones y seguridad de la misión

diplomática, con la adopción del Protocolo Especial de doce de octubre

de dos mil dieciocho. De esa manera, quedó patente lr\avez más la buena

fe y atán de conducir el asilo diplomático con arreglo al Derecho

Internaciong.l. Nlo obstante, estos esfuer"zgs det Ecuador, la conducta

irrespetuosa y agresiva del.asilado, las deciaraciones de sus asociados

injustas y descorteces contra el,Ecuador,.junto a nuevas transgresic-rngs

a los convenicrs.internacior:.ales que rige el asilo diplomatico, ha llevado a

la situa.ción, llevaron la situación a un punto en que el asilo resultó

insostenible e inviabie" El análisis jurídico y táctico de los nuevos

aspectos que vienen a continuación, reafirman.la conveniencia que se

hayaclado por terminado el asilo diplomático otorgado al señor Assange

en el año dos mil doce, en línea con 1o que disponen las Convenciones

Interamericanas y la Ley Orgánica de Movilidad Humana del Ecuador:

Uno. injerencia en asuntos internos de otros Estados y actos contrarios

a la tranqtrilida.d pública por parte del asilado; La intervención del señor

Assange err asuntos internos de otros estados y los actos contrarios a la

tranquilidaC púrblica, prohibidos en las converrciones interamericanas

sobre asilo diplomático y ca-usai para La terminación de dicho asilo, son

múltipies. Dichas acciones al margen de la iegislación que rige el asilo se

produjeron a trar¡és de publicaciones del portal Wikileaks de mensajes en

las redes sociales publicadas por el séñor Assange y en declaraciones dei

asilado a través'de clistintos medios. Hagamos Llna breve recailitulación,
'el dieciocho de octubre 'de dos mil dieciséis por publibacionés' en

Wikileaks acerca de las elecciones presidenciales en estados Unidos, el

Gobierno nacional Ce entonces 1e pidió abstenerse de jntervenir en

asuntos de esa nación. El tres de abril de dos mil diecisiete el asilado se*

pronunció en twitter sobre candidatos que terciaban en las elecciones \rfu
I
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presidenciales del Ecuador. El veintidós d.e noviernbre del dos mil

diecisiete por expresiones del señor Assange sobre Cataiuña. en el

contelto de la política interna de España, ias autoridades ecuatorianas

dg errtonces, reiteraron al asiLado, cito: "su obligación de no reatízar,

declaracicnes o actividades que pudiei'an afectar las retraciones

internacionales del Ecuador, las mismas que deben ser preservadas cemo

sucede con España, país al que ie unen invariables lazos históricos y

culturales", cieffo la cita. En esta última oportunidad el señor Assange

se comprometió formalmente a, cita nuevamente, "observar una

conducta que sea compatible con la voluntad del Estado ecuatoriano",

cierro cita. [Jn incictente adicional determinaría que eI c1íez de enercr.de

dos mil dieciocho ei asilado reciba un nuevo llamado de atención del

Estado, y que como un nuevo boletín oficial señala, que el señor Assange

se comprometa otra vez, cíta; "a no intervenir.en asuntos ajenos a su.

condición de asiladol'. Por.cuanto, un nuevo incumplimiento se produj.o

rilteriorrnente en ma{zo de..., perdón de dos mil dieciocho, se realízó un

encuentro entre los abogados del asilado )¡ funcionarios del Gobierno

ecuatoriano, ei que desembocó en un entendimiento reflejado en el

boletín de prensa Cel treinta y uno de marzo del dos mil dieciocho. En el

documento se reiteró que una vez más el señor Assange se comprometía

libremente y voluntariamente a cito: "no interferir en los asuntos internos

del estados", fin del cita, y a respetar las leyes del Estado ecuatoriano.

En el boletín se recalcó además, el cleber de todo asilado de abstenerse

de realizai acciones que altéren el orden público 'o que tiendan a

participar o influir en actividacles poiíticas, así como intervenir en la
política interna del Estado territorial, conforme 1o determinan los

tratados internacionales en la materia. La clara demanda del Estado 
n

ecuatoriano al señoi: Assange de no intervenir en asuntos internos de)
I
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otros estados. se reiteró lrra vez en la nota- oficial de veinticuatro de

agosto de dos mil dieciocho que se envió a su Procurador legal, en la que

se determina que: (cita) "en todo momento a partir de esta comunicación

y a futuro, el Estado ecuatoriano exigirá al señor Julian Assange que

acate escrupulosamente las normas convencionales y consuetudinarias

del asilo dl.piomático, entre otras, especialmente aquelias que pudieran

ser consicleradas como actividad política de interferencia en asuntos

i.nternos de otros estados, que puedan causar perjuicio a.las buenas

relaciones del Ecuador con cualquier otro Estado, sea cual fuere la forma

que se emplee para ejecullar dichas ar:tividades", fi1 de la cita. La

conducta del señor Julian Assange está asociada a la organizacion

Wifileaks, tanto así, qug el nueve de abril del año eu .girllo esta

agrupació n realizó una rueda de prensa, para difundir 
"posi.ciones 

clel

asilado y repetir acusaciones arbitrarias cc¡ntra el Ecuador de que (cita)

"hay una extensa operación de espionaje contra el señor Assange dentro

de la EmLrajada ecuatoriana en Lond"res", fin de la cita. Esa misma

organización cuyos personeros . visitan con frecuencia, visitaban con

frecuencia en la Ernbajada al señor Assange, y con la que este a todas

luces mantiene vínculos, ha publicado hace pcco en su portal

documentos internos del Vaticano, 1o que vna vez más constituye una

interferencia en asuntos internos de un Estado, con el cual el Ecuador

mantiene cordiales relaciones desde tiempo atrás. Segundo. Eventos de

mal comportamiento e irrespeto contra el Ecuadqr y sul autoridadep. El

señor Julian .Assange, ha tenido una creciente 
. 
conducta agresiva e

infarnante contra el Ecuadory su Embajada en Londres. É1, su.s aboqacios

y sus asociados, han acusado a1 Estado ecuatoriano en varios

pronunciainientos públicos de actuar conforme a dictados de potencias

extranjerás, y que su Embajador en Londres, es rrn "agente de ios estados
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Unid.os". El señor Assange y sus asociados han denunciado al Ecuador

por sorneterle a un trato cruel y degradante, de negociar su estadía en la

Embajada (cita) "para obtener reducción de la deuda externa" y ai

Gobierno qacional de participar'en urra conj'ura par? perjudicarle. No

obstante estas acusaciones sin fundamento, nosotros tenemos una lista,

sí documentada de incidentes hostiles por parte del señor Assange.

Refiero a continuación una lista incompleta de eventos- desde el dos mil

catorce.. El veintitrés de abril del dos mil catorce, el Embajador del

Ecuador, informó sobre agresiones y amenazas a guarCias de ia sede

diplonrática por parte del señor Assange e intrornisión en los archivos de

seguridad de la misión. El nueve de julio clel mismo año, el Embajador

reportó que el asilado se paseaba en patineta por ei local de la oficina

diplomática y que causaba destrozos,. jugaba futbol dentro de las

instalaciones, insultaba y zarandeaba a un guarclia, golpeaba y

maltrataba a empleados de la Embajada. El mismo Embajador llamó

varias veces la atención al señor Assange en otras oportuniclades por su

conducta irnpropia, hacia dentro y hacia el exterior de la Embajacla, corno

por ejernplo utilizar altavoces a la una y treinta de ia madrugada. El

treinta de marzo de dos mil quince, la empleada de limpieza refiere

conductas higiénicas impropias, esta va a.ser una constante d.urante tr:da

la permanencia del señor Assange en la Ernbajada, un incidente de esta

misma especie rnuy desagraclabie se registro recientemente en enero de

dos mil diecinueve que el Procurador Legal del asilado. atribuyó a

problemas digestivos de su representado. El señor Assange, boloca.i-ia

también, eI diez de septiembre de dos mil dieciocho hace pocos meses,

una cámaray equipo electrónico no autcrizad.o que se puede ver incluso

proyectando las fotos que tomó el Embajador de entonces en ia Embajada 
,

de Ecuador en su balcón. Y el once de septiembre haría ingresar maletasup
I
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y cajas sel.ladas que no pudieron ser verificadas. El uno cle febrero del

dos mil dieciocho, y eo otros momentos desde la vigencia del protocolo,

el asilado ha intentado bioquear los equipos de seguridad de la

Embajada, distorsionar con música a todo volumen los micróio1.os y

clirigir h.aces de \uz a las cámaras que solo cubren espacios públicos de

la oficina. De manera permanente en especial desde la instauración del

protocolo especial, el señor Assange ha acusado aI Embajador y

funcionarios, como 1o he dicho antes, de espiarle y grabar sus

movimientos y conversaciones, qara supuestamente entregar esa

información a los Estados Unidos y a sus agencias de seguridad, 1o que

implica evidenternente la acusación de ia comisión de un delito, un delito

en sí mismo, si no tiene pruebas, por supuesto para hacgr esa acusación.

No es nueva, no era flueva, C.omo se puede apreciar, la mai4 y agresirra

conducta del señor Assange, ni. es solo atribuible al mismo. Su

procurador legal el doctor Baltazar Garzón, en carta de veinte de

noviembre de dos mil dieciocho, señala con ingratitud y per\"'Iersida,d que

el Ecuado.r' impuso un aislamientO al seiror Assange en marzo del dos mil

clieciocho ante "presiones de países de la Comunidad Internacional".

Olvidó decir el Procurador, que el Ecuador restringió el acceso a internet

aI señor Assange en esa fecha, es decir en rrrarzo del añc¡ clos mil

dieciocho, clebido a su intervención en asuntos internos de otros Estados,

1o que bien en ese entonces pudo haberle acarreado que ya se dé por

terminado su asilo diplomático, así en lugar de expresar grati.tud porque

su representado no fúera expeiido en ese momento de la Embajada,

prefirió levantar una acusación indigna y sin fundameni:o contra el

trstad.o ecuatoriano. El mismo talante agresivo contra el Estado que le ha

brindado asilo diplomático, se exhibió Curante la audiencia de aPelación,'

,Je la acción de protección el doce de diciembre de dos mil dieciocho. Eü
I
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esa audiencia el senor Assange eq-uiparó su situación a la.suerte c.orrida

por el periodista Jarnal Khashoggi asesinado en una oficina consular en.

Estambul, nótese el gran despropósito, el país que .le ha amparado

durante casi siete años, que ie ha tolerado un trato displicente y hasta

agresivo contra los funcionarios de la Embajada, Y que ha pasado por

alto repetidamente su intervención en asuntos internos de otros estados,

ese país, el Ecuaclor, es asimilado a los autores de un terrible acto de

tortura y subsiguiente br-utal asesinato. El mal comportarniento dei sgñ9r

Assange en la Embajadq" de1 Ecuador, tiene una larga historia como ha

quedado expuesto, son .múltiples fas comunlcaciones ofi.r:iales cle .la

Embajada que dan cuenta de sus pronunciamientos descorteses hacia el

país que 1o acogió y a. su conducta. agresiva contra los funcionarios y

miembros de Ia Embajada. fuIuchos de los incid-entes han trascenclldo a

conocimiento del público porq-Lle forman parte de procedimientos

judiciales en que se debieron exhibir no por .roluntad del l.lstaclo

ecuatoriano, sino en razón de demandas plantead"as por abogados Cel

señor Assange ante tribunales de Ecuador y ante la Comisión

Interamericana de Derechos Humanos. Recordemos que el señor Assange

presentó una demanda de acción de protección para cuestionar el

protocolo especial de doce de octubre dei dieciocho ei que buscaba

regular la seguridad, cornunicaciones, visitas y sus propicls cr-lidados cle

saiud. El señor Assange alegaba ser víctima de medidas contrarias a la

ley y a los derechos hutnanos a través de la impiementación de dicho

instrumento. Sin embargo, en los dos proce.dimientos judiciales se

demostró que el Protocoio solo atendía la necesidad, de regular la

convivencia en la Embajada del Ecuador en Londres, a fin, precisamente

de evitar ios incidentes fruto de la mala conducta del señor Assange.,

Además como se ha indicado, el ProtocoLo regulaba otros aspectos de ia)
I
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convivencia en la misión diplomática, con el propósito de proteger la

integridad y seguridad de los funcionarios y al mismo asilado, la salud

cle este y la aplicación de las convenciones sobre aqilo diptromático. La

acción de protección planteada por el señor Assange fue rechazada por

las Cortes ecuatorianas de primera instancia y también en la apelación.

El pedido de medidas cautelares ante la Corte Interamericana de

derechos humanos ta-mpoco prosperó. Esas Cecisiones legales

demostrargn que 1os argumentos del señor Assange no tenían

fundamqnto y que ei protocolo especial, tenía validez, gonforme a la ley

ecuatoriana e int-ernacional de los Derechos Humanos. En cuanto al

supuesto aislamiento del señor Assange, basta recordar que iuego de la

adopción del Protocolo, en una medida inspiracla en consideraciones

claramente humanitarias, la Embajada le ofreció una clave de wifi, para

que é1 pueda acceder nuevamente a internet e incluso por esa via hacer

llamadas telefónicas o videoconferencias con propósitos estrictamente de

comunicercién personal. El asilado declinó recibir dicna clave y continuó

quejándose de Llna suplresta incomunicaciórt a la que le tenía sometido

el Estado ecuatoriano, declarándose víctima de una vioiación de su

derecho hu.mano a la comunicación. Resulta extraño, sin embargo, que

el señor Assange haya insistido de ser víctima de aislamiento, si desde

que está en la Embajadaba recibido.cientos de visitas,,desde familiares

cercanos suyos hasta periodistas, amigos, colaboradores, directivos de

Wikileaks, gente de diversas proveniencias y países. Mas aún, el señor

Assange aparentemente hace gala o no oculta su comunicación externa

cuando se pasea frente a las cámaras de seguridad cie la Embajada,

habiando por un teléfono móvil, no registrado en la Embajada y que é1

emplea a discreción, se puede ver en la lámina al señor Assange con un\
teléfono móvil, no sé cuál marca sea, pero claramente ese es un teiéfono I4

t
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móvil. No había por tanto, evidentemente incomunicación, se Puede,ver

claramente en. esta foto del dieciocho de diciembre de dos mil ciieciocho.a

ias vej.nticlós horas cuarenta. .Tercero. Amenazas y acusaciones. sin

fgndamento contra el Estado ecuatoriano, y de funcionarios de la

trrnbajada dei Ecuador en Londres. El señor Assange ha proferiCo

arnenazas contra luncionarios ecuatorianos en varias oportunidades

acusándoles de ser agentes de potencias extranjeras o de participar en

urr complot en su contra. Sorr acusaciones arbitrarias y constitr.ryen

además un irrespeto al Ecuador, solo hoy, el día de ayer diez de abril, el

representante de Wikileaks Cristian Raphson acusó al Ecuador de

hallarse envuelto en una operación de espionaje, grabando reuniones y

videos dentro de la Embajada ecuatoriana. Es u-na acusación sin sentido,

las cámaras d-e seguridad están expuestas al público y cubren espacios

de tránsito y reunión, no áreas privadas como cualquier cámara. de

@o1aqueencontramoSencualquierEmbajada,o.aqrrí
inclusr: en el Congreso Nacional, en la Asamblea Nacional, perdón. Para

añadir a La infamia se señala que posiblemente ese r,naterial Ce la

Embajada pueda ser entregado a terceros países, no ciertamente por el

Ecuador, por supuesto que no somos responsables, si hay hackers y

quieren usar esa información de un modo que el Estado ecuatoriano

jamás avalará. Una seria amenaza emitió el señor Assange en enero

pasado, cuando informó al Embajador del Ecuador, y esto está registrado

en una grabación, que é1 tenía oculto botones que podría apretar si'creía

que su integridad se encontraba en riesgo. El asilado dijo: (y cito)

J'estamos aquí en-alerta con medios de activación ocultos, tenemos urt

dedo sobre un botón, estamos iistos para presionarlo, varios botones

Lenemos en realidad, Ia decisión de presionarlos se basará en que si

sentirnos a.lgunas anrrrerrazas contra mí y son reales, por tanto, si sucederr)
t

Pag'ina 37 de 95



FgmPúBLltC A tt}kn, .ECLI,,1,.ü)oÁ{

,M*r¿r¡*,{#bre,,- {',** r.t t a, w l
o{cta 5,47

cosas anlbiguas estas puerCen ser malinterpretadas, no quiero presionar

los botones, sino tenemos que hacerlo, no sería bueno para mí, no sería

bueno para nadie, pero la falta de comunicación, o un mal

comportamiento en concreto contra mí, contra el señor Assange, puecle

activarlo", cierro la cita. Reitero unavez más se encuentra registrada en

grabacion. En vista cÍel estaclo de ánimo inestablé del señor Assange,

atestiguado en.varias notas de embajadores ecuatorianos desde años

atrás, esa amenaza se podía interpretar como. ia posibie divuigación de

información, o la convocatoria a sus correligionarios, pero también como

la a.civertencia so'ore la comrsión de un a-cto vioiento. Ecuador, obró sin

precipitación,. y reportó como manda la 
. 
Convención de Viena sobre

relaciones diplomáticas, ese particular, esa declaración del señc.rr

Assange, a la Policía diplomática inglesa. Como bien sabemos señoras y

señores legisladores y iegisladoras, proferir amenaT.as no tiene

justificación alguna, y además constituye incluso un clelito en el Derecho

interno ecuatoriano. De acuerdo a la Convención de Viena sobre

relaciones dipiomáticas, el Ecuador tiene derecho de soiicitar ayuda a las

autoridades iocales a fin de eliminar cualquier riesgo que se procluzca de

una amenazacontra la embajada o funcionarios o que afecte al vecindario

donde está la Misión Dipiomátíca. La Embajada del Ecuador, se halla

localizada en lrn edificio, donde hay oficinas públicad, entre ellas la

Embajada de Coiombia por ejernplo, así como departamentos de viv'ienda

y está ubicada en una ),óna céntrica de Londres. Cuarto. El Reino Unido

informó cltre jamás podrfa ofrecer un salvoconducto al señor'Assange, 1o

que anticipaba una incierta. estadía a futuro en la Embajada en contra

de los intereses del asilado y dei Estado de acogida. Como ustedes saben,

lrra vez que el asiio es otorgado a una persona, para que e sta persofra 
I

pueda salir de la Embajada 1r di¡i*irse a un, hacia un tercer país, reguiere|
I
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el salvoconducto del Estado territorial, en este caso un salvoconducto de

Gran Bretaña. Y Gran Bretaña dijo que nunca lo iba a conceder. Ecrrador

ctorgó asilo diplomático al señor Assange el dieciséis de agosto de dos mil

doce, a tr¿rvés cle una comunicación oficial oe la Cancillería ecuatoriana

el señor Assange habría ingresado .a la Embajada ecuatoriana en

Londres, unos días antes, el diecinueve de junio. La posición oficial de

ias autoridacles del Reino Unido ha sido inalterable desde dos mil doce.

El Reino Unido ha informado desde ese entonces al Ecuadof, Y por notas

oficiales que no podía jamás otorgar un salvoconducto para que el asilado

salga de la misión diplomática y se traslade al Ecuador o un tercer país.

A1 primer pedido del salvoconducto, en agosto de dos mil doce, se añadió

luego un segLlndo pedido formal por parte de1 Ecuador, en mayo de dos

mil diecisiete, que también fue rechazado con los mismos argumentos

por las autoridades inglesas. Al negar 1a concesión de un salvoconducto,

el Reino Unido ha sostenido que no es Estado Parte de Las Convengiones

Interamericanas sobre asilo diplomático, por 1o cual no se encuentra

obligado a cumplirlas. La posición británica, hay que reconocer, se apega

a 1o que establece el Derecho Internacional y el Derecho de los Tratados,

esto es que un Estado solo está obligado a cumplir los tratados que ha

firmado. El Reino Llnido ha reiterado. como se ha dicho de modo

invariable, qu.e el señor Assange no recibiría un salvoconducto, pero

también'señalaba permanentemente que cuando é1 abandone la sede de

la Embajada sería detenido y de inmediato se le lievaría a un centfo

médico a recibir una evaluación integral y a continuación, si no ameritara

cuidados de salud, debería comparecer ante ios tribunales que le

i'equieren por haber violado las condiciones de libertad condicional que

le fueron impuestas antes de asilarse en la Embajada del EcuaCor. Por,

esa infracción pod.ría recibir una pena de hasta seis meses de privacion\
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Ce libertad, y una multa de hasta doscientas mil libras esterlinas.. Con,

esta perspectiva el señor Julian Assange, tenía dos opciones. Lg" primera,

saiir de 1a Embajacla y cornparecer ante los tribunales ,ingleses o

permanecer la. segunda, indefinidamente dentro de nuestra

representación diplomática. Gestiones de anteriores, cancilieres

ecuatorianos para conseguir un arreglo con Gran Bretaña, empezatrdo

con uRa entrevista el veintisiete de septiembre del dos mi1 doce, a pocos

días del asilo.en New York, entre e1 Ministro de Reiaciones Exteriores clel

Ecuador y su par británico, nunca prosperaron. Ei señor Ass¿nge, que

iba a cumplir en julio próxirno siete años como asilado en la. Embajada

del Ecuacior, ante la incertidurnbre de que su permanencia se prorrogará

por varios años, c9n ef'e1tos incluso negativos para su salud fisi.ca y

mental, así como por j:a,s razones que. se mencionan rnás adelante,

convenía a jtricio del Ecuador, que se presente ante las auioridades

trritánicas y responda por la infracción que le estaba pre,r¡ista eg ia Ley

de ese país. El Estado ecuatoriano ha sido transparente 5' directo al

plantearle la referida conclusión al señor Assange y a sus abogados en e1

pasado, y recomendarle por lo tanto a que corfiparezca ante los tribunales

británicos, aclarando eso sí, que esa decisión debería ser tomada por el

propio señor Assange. El veinticuatro de agosto y el dieciocho de

diciembre de1 año pasado, dirigí notas iormales al asilado y a su

Procurador legal, en las que le'expuse ias razones por las que la opción

de entregal'se a las autoridades iCglesas, quizás negociando cort elias una

salida legal, era 1o más recomendable, por el interés del propio señor

Assange. Precisé que la citada sugerencia era una apreciación del'Estado

ecuatoriailo, r1o una insurgencia o recomendación de orden legal. Quinto.

Riesgos para la saluct y bienestar fisico del asilado. El señor Assange y,

sus abogados han preferido no referir, no informar, detalie aLguno de su,[,-
I
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salud, al Estado ecuatoriano. El Estado ecuatoriano por sr.tpuesto que ha

mantenido siempre una conducta respetuosa a Ia privacidad del señor

Assange,.tomando eso si, todas las medidas necesarias para precautelar

su bienestar físicc¡ y mental. Así, el protocolo especial de doce de octubre

de dos rnil dieciocho le exigía someterse a un examen médico, integqal

caCa tres meses, en dos anexos especiales a ese protocolo se establecia

un modus operandi en caso .de una emergencia de salud, y además

médieos Sr sociólogos, l¡ psicólogos perdón, ie p.odían atender en cualqule{

instante en q-Lie é1 1o soiicítara. No obstante, de que el Estado ecuatoriano

no conoce esos detalles cle la asistencia médica, como correspon{e, es

su derecho a la privacidad, por declaraciones de prensa de lamiliares

suyos, afirmaciones de los abogados en escritos a las autoridades

ecuatorianas, expresiones en distintos foros y noticias de prensa,

sugerían que el asilado podría sufrir de dolencias dentales, de sus

extremidades superiores y tener afectado su estacÍo de ánirno.

Recienternente una nota de prensa de cinco de abril de dos mil

diecinueve, hace muy pocos días, Llna seÍlana, el Relator Especial de las

Naciones Uniclas contra la tortura señala. que de acuerdo a la informa.ción

que é1 ha recibido, abro cita; "la salud ciel señor Assange se encuentra

declinando seriamertte". Los indicios que refieren el deteriorcl de la salud

física y rnentai del asilado ciurante su estadía en la Embajada, resultan

explicables, puesto que el señor cumpiiría en tres meses más siete años

asiiado en ese lugar. Ante las circunstancias descri.tas y sin que en

absoluto sea responsabiliclad del Ecuador, era razonable prever un

ulterior d-eterioro de la salud de1 asilado. La perspectiva de perrnanecer

indefinidamente por varios años más, dentro de la Embajada, solo

incrementaba el riesgo del señor Assange y e1 deterioro de las condiciones 
o

de su salud fisica y mental. Sexto. El señor Assange, debe responder ante.l
I
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los tribunaies por acusaciones que se hagan en su contra y el asiio

diplomático no está concebido par.a impedir su cornparecencia.ante la

justicia. Como se ha informado, el abogado clel señor Assange, qomo se

ha informado, perdón, al abogado del señor Assange, con copia ai mismo

asiiado, el dieciocho de diciembre pasado, el Estadcr ecuatoriano no

puede ni podía entonces,. prevenir ni tenía tampoco la obligación de evitar

que el señor Assange sea enjuiciadcl en tribunales de otros paises. Las

autoridades judiciales de otras naciones pueden encausar a cualquier

persona si encuentran méritos para hacerlo de acuerdo a sus leyes

internas, como 1os tribunaies ecuatorianos pueden enjuiciar

extranjeros cuando encuentran méritos para procesarlos de acuerdo a

las normas jurídicas aplicables dentro de la República del Ecuador. El

Estado que otorga asilo, soio 1o hace para proteger cierecho-:

fundamenLales de la persona -que estuviere.en riesgo. El asilo.no está

concebido para impedir,a Llna persona que cornparezca ante la justicia.

El abogado del señor Assange, ha informado que este no habia cometido

delito alguno aparte de infringir la .Ley británica sobre ia libertad

provisional, es decir, reconocía que ei señor Assange, habia infiingido

rfich'a Ley sobre libertad provisional del Reino Unido. Por ese rnotivo

Ecuador aientó, como he señalado, a que el asilado proceda de ese modo,

que tome contacto con las autoridades inglesas, eventualmente llegue a

Lln acLlerdo y pueda ejercer, por supuesto más adelante el derecho a la

defensa en la sustanciación de un proceso y salde slrs cuentas con la

administración de justicia del Reino Unido, para obtener a continuación,

más adelante su libertad. Séptimo. No. había demanda de extradición ni

se podía saber a cienci.a cierta, si se produciría o no, aun así el Ecuador

buscó garantías de los derechos fundamentales del asilado. Aparte del 
,

peciido de Suecia a Gran Bretaña, desde el. año dos mi1 dc¡ce y prr" u),
I
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rumores y noticias nunca. confirmadas oficialmente,. el Ecuador. no

conocía ni tenía inforrnación oficial en ningún momento de que existiera

un procedimiento de extradición o causa judicial distintas a Ia britá.nica

y la sueca. Las acusaciones contra eI señor Assange, se debe recordar

por la comisión de delitos sexuales,.ya habían quedado sin efecto en el

año dos rnil diecisiete. En resumen a1 momento de decidir Ia finaliza.ción

de su asilo, solo permane cia Ia demanda del Reino Unido por violar las

condiciones de libertad condicional en el año dos rnii doce. Noticias,

comentarios e4 redes qociales, declaraciones de terceraq personas nq

podrían necesariarnente irnplicar que hubiera o que se puCiera

materiali zar pedído de extradición. Esos pedidos pueclen c) no ocurrir y

un Estado no puede actuar si no tiene documentos .claros, específicos

que así 1o determinen. Por añadidura se debe tene.r presgnte que ei

Ecuador ncl puede evitar ni está obiigado por el Derecho Internacional a

prevenir.qr-le un tercer Egtacio pida la extradición del señor Assange. en

cualquier rnomento y en todo caso habida cuenta de la concesión de asilo

diplomático, Bcuador tomó los mayores cuidados para garantizar que el

señor Assange en caso de comparecer a tribunales foráneos, como se

señala en un apartado anterior, solo pueda hacerlo con el resguardo de

su vida y sin sufrir torturas o tratos inhumanos o degradantes. Octavo.

Garantías del asilado de que no sufrirá pgna de rnuerte o torturas y daños

humanos y tratos intrumanos o degradantes. El Ecuador como Flstaclo

que brincla asilo rliplomático, débe precautelar que el asilado no vea

afectado sus ctere-chos fundamentales por parte de terceras rracioiles, una

vez que termine el asiio diplomático. La relación en este caso ciel Ecua,Cor

no es con el rnunclo, no es con todas las naciones, es u.na relación simple,

única y e>rclusivamente con Gran Bretaña país territorial doncle está la,

embajacla del Ecuador Concle el señor se encontrabaasilado. En vista def
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que al abandonar la sede de la Embajada del Ecuador en Londres el señor

Assange quedará bajo la jurisdicción de Gran Flretaña, donde no existe

la pena de muerte y lq tortura y tratos inhumanos están prohibidos por

la Ley. El Estad-o ecuatoriano ha buscado garantía de q-ue en un evento

futuro de extra-dición, esta.no se verifique si la integridad del señor

Assange .nn. está resguardacia. El máximo derecho. a proteger es por

supuesto el derecho a 1a vida, las notas diplomáticas de siete de marzo y

de diez de agosto del dos rnil dieciocho, suscritas por. los canciller:es

británic.¡s Boris .Joh.nson y Jeremy Hunt, constituyen relevantes

expresiones en este sentido, al reiterar garantías genericas de, la

legislación británica y europea sobre derechos humanos. Lc hacen con

referencia específica al seiror Julian Assange para remarcar que le son

aplicables a estos, en la nota d.e diez de agosto, la más reciente de1

canciller Hunt, maniiiesta que Ia Ley británica, abro la cita; "Requiere

que una extradición no sea autorízada a menos de haber recibidcl el Reino

Unido seguridades adecuadas de que el país a1 que se extradi',ará no le

impondrá la pena de muerte, o que si se le impone no se llevará a cabo".

El Reino Uni<lo, hay que recalcar, es también un Estado parte que ha

firmado y ratificado la Convención Internacional contra la tortura y la
Convención Europea sc¡bre Derechos Flumanos. Ambos instrurrnentos

orohíben la extradicién o devoh-rción de Lrna persóna que se halle dentro

de la jurisdicción brrtánica, a lr.n pafs donde pueda sufrir pena de muerte

o torturas y malos tratós" A fin de precisar inayormente la infbrmación,

el dos de abril de este año, se consüitó a la Emba.jada Británica en Quito,
que contestó, que nuevan'tente citól "El gobierno de su Majestad confirma

que la extrad.ición de una persona desde el Reino Unido, no puede ser

r-¡rdenada a donde i-rna pena de muerte pueda ser llevada a cabo o donde 
¡
I

puedan ser sujetos a castigo inhumano y degradante", cierro 1a cíta.. La(
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Embajacla añadió que la Convención Europea sobrq. Derechos Hurnanos

se encuentra incorp orad.a dentqo de la le.gislaciÓn {e su Pail, ,rnecllap1e .ql

acta, es decir, la Ley local de Derechos Humanos de rnjl nclvecientos

rroventa y ocho. Nueve. Revisión integral. del proce* .r^trr.lización del

asilado en vista dg nrúltiples inconsistencias encontradas,. El proceso Ce

rLaturalización dei señor Assange como ciudadano ecuatoriano culminó

en la Canciliería con la expedición de la carta de naturalizacíón erpedida

mediante la Resolución 001 del Ministerio de Relaciones Exterlorg", 9"
cloce de octubre de dos mil diecisiete. En el trárnite, trna revisión ulterior,

ha encontrado muchas inconsistencias, incluso el posible empleo de

documentos alterados presuntamente por el peticionario de la

naturalízación señor Julian Assange. La Contraloría General del Estado

se encuen tra analiza.ndo todo el proceso de naturalízacíórt, como proceso

<le gestión, la Cancillería por su parte ie ha hecho liegar, a la- Cont¡'alor{a

todos los docu-mentos solicitados, incluido: Primero. Un docunterrtcr cie

identidad de persona que ostenta protección internacionai que tier:.e una

numeración y sigtras q-Lre no correspenden a los departamentos cle la

Cancillería que gestionan esos temas, donde atlemás se aprecia a simple

vista que la firma Cel asilado no coincide con la que usa eri crtros actos

i:úblicos. Podemos ver por ejen'lplo, una firma en el documento que les

acabo de mencionar de protección internacional y ia sigr-riente

rliapositiva, esta es una foto de la firma que usa el señor Assange en su

pasaporte australiano que está adjunta esa firma, la copia dei pasaporte

en el expecliente de naturalización. Si regresamos brevemente a la lámina

anterior, venros claramente la diferencia evidente de los rasgos

caligráficos de una y otra firma.'Dos. La constahcia de que no se ha

encontrado pago alguno de derechos de procedimiento cie naturalización 
1

del asilado. en tas bases de datos correspondientes del Mi.nisterio de1,
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Itelaciones Exteriores. Tres. Falta el dictamen jurídico ciel Director de

Visados y Naturalización de la Cancillería. Cuatro" Hay inconsistencias

en tra emisión del pasaporte ecuatoriano al señor Assange, al no aparecer

su registro en las bases de datos, bajo el númerc¡ de la cédula

supuestamente otorgada al interesado, se desconoce cómo se ernitió el

pasaporte y qué pasos se siguieron, puesto que tampoco se ha

identificado el cumplimiento cle requisitos y pago de las tasas de rigor.

Finalmente, llarna la atención que en las entrevistas y pruepas de

naturalización cle cuatro 4e diciembre de dos mil diecisiete, .toCas en

idioma.español, el señor Assange obtenga una puntrración de cien puntos

sobre cien. Este hecho contrasta con la evidencia de que el señor Assa-nge

no tiene urr conocimiento tan solvqnte del iclioma egpañol, 19 que s: pusg

de rnaniíiest"o cr-r.ando é11 ?1. señor Assange, intervino en actuaciones

judiciales relativas a la .acción de protección gue se , tr.ansmitieron por

videoccnferencia y donde el señclr Assange necesitó de r-,rn intérpreLe ciel

inglés al español para declarar en los procedimientos. En razon de tros

elementos antes citados, eI diez de los corrientes suscribí ei Acuerdo

Ministerial O42, mediante el cuai he declarado que el trámite de

naturalízación del señor Julián Assange constituye un acto

administrativo lesivo y por tanto han quedado suspendidos los efectos de

la concesión de la nacionalidad al señor Julián Assange.. .Esle es el

informe que llevo a conocimiento de esla .hgnorable Qala, Señores y

señoras asambleístas. Muchas gracias.-----:-------

LA SENORA PRESIDtrNTA. Gracias, señor Canciller. Hatríarnos

conversado cc¡n los miembros de las distintas bancadas para dar paso a

cios preguntas por cada bancada. He tomaclo ya registro de las personas I
I

que van a. intervenir, por 1o tanto vamos a iniciar las preguntas. Señoraf
I
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ÍJecretaria, le pido por fa'¿or, dar.lectura al artícul.o doce, numeral nrte)/e

)' veintiuno de la Ler¡ Orgánica de la Función Legislativa y tambien d.el

artícu1ocientotreintayLrno.---...----------l-.-'-.-----------.-:-.------.---j--

:

tA SEñORITA SECREII,RIA. Con su venia, señora Presidenta. "Ar"Lículo

12. De la Pt:esidenta c Presidente de la Asamblea Nacional. Ntrtnerai '=].

Ilequerir de las y los asambleístas y del publico asistente. a las sesiones

clql Pfenc, el debido i'espero y en caso cj.e alteración o perturbación gra."'e

provocacla. o e.jecutada por las o los asambleistas, pocirá suspender ia

sesión y remitirá copias. cle Las actas y vícleos al CAL para que proceda

con la sanción correspondiente. El numeral2l dice: Llainar la atención

al Asambleísta qr.re Qe aparte del tema en disctrsión o usare térrninos

descomedidos e impror,ios, pudiendo suspender la intervención del

mismo cuando no acatare tal disposiciód',Y ei artículo 13i: "Actuacion

en los debates. Siendo una o un asambleísta se expresare en térmings

inadecuadr:s o se apartare del tema que se debate, será llamado al orden

por tra Presidenta o Presidente, quien podrá dar por terminacic su

intervención". Hasta ahí 1o solicita,do, señora Presidente.------

LA SEñORA .PRESIDEN'IA. Gracias. Tiene la palabra ia asambleísta

CriStina p.eVeS.-------:------------------ ----------- -:--------...-.-
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LA ASAMBLEÍSTA REYES HIDALGO CRISTINA. Muchas gracias, señora

Presidenta. Señor embajador Valencia. Colegas legisladores. A ios

ecuatorianos que nos escuchem. Aunque haya unos pocos rabiosos y no

es un término inadecuado, señora Presidenta, que veo se han marcha-do,

la verdad está llegando. Ecuador hoy despertó señor CanciLler. t:orl la ,
\

l¡uena noticia de que se terminó el asilo diplor:rático 'que en e1 clos mit f
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doce se le otorgó, el correísmo le otorgó a Juiian Assange. Una acel'.ada

decisión que marca distancia entre el. rnanejo diplomático ne{asto,

icle.ologi:'ado qpe tuvimos en la décacla pasada, y un,tr!,bajo responsabie

y sericl cie prof'esionales del servicio exter:ior ege han Cecididc ttbicar pCIr

cielante de cgalquier otra cosa 1os más altos intereses nacionales. Señor

Canciltrer, sin embargo,_en toda 1a exposición que usted. ha heciro, es

imperativo determinar responsabilidades y además sanciones, porque

esta decisión no va a estar completa sino se inician inmedia.tamente las

denuncias para exigi.r sa.nciones por todas las violaciones y .delitos

cometidcs por.Assa.nge, mientras fue nuestro irrespetuoso asilado. Yo me

pregunto si alguien.cie esta.sala, si los propios legisladores qr-re se.han

marchado, permitirían que en su casa un huésped se cotriporta5a de

rnatre-ra impi:opia, cometiera diabluras, cor.rflictos todos los días e rncluso

delitos y q'ue no hubieran hecho absolutanlente nada, yo me innagino qr,re

1o hubieran botadg a patada"s. Pues bien, el Ecuador con cligniciaLd y

además apegado ai Der.echo Internacional, ha hecho lo propic. Adern-ás,

señor Canciller, estas investigaciones deben Llegar hasta los córnpiices y

colabora<lores y encubridores que bien podrían ser los ex cancilleres

Ricardo Patiño, Guillaume Long y María Fernanda Espinosa, esos son ios

verdaderos traidores de ia patria. El presid.ente Lenín Moreno en su

mensaje al país ha anunciado la,decisión de retirar el asilo y ha hecho

además graves acusaciones qu.e usted las ha reitera.do hoy, qrre ha

confirmado del supuesto cometimiento de algunos deiitos del ex asilado

en nuestra enrbajatla. Además de haber bloqueado'las caniaras y

comprometido la seguriclad de los diplornáticos en Lonclres, haber

obtenido de manera ilegal documentos privilegiados de la Embajada,

agresiones a agentes diplomáticos ecuatorianos y otros dehtos qtre no sont

menores, todo escl sin contar 1a permairente intromisión en 1os as:untosf
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internos dei Ecuacior y de otros Estados, una clara violación al

ordenarr.riento jurídico internacional en materia de asilo. Señor Canciller,

hemos sido respetuosos con nuestras obligaciones como Estado asiiante

y además usted ha manifestado que llegaron a un acuerdo con el Reino

Unido para que el señor Julian Assange no sea extraditado a ningún país

donde pgdieran aplic.arle pena de muerte o incluso cadgna perqe.tua,

Señor Embajado{, es deber sin duda justipreciar el trabajo diplomático

que usted está realizandc y a,dernas su equipo para demaldar retirar el

asilo, pero tarrrbién le solicito a. usted que por su intermedio,, le comente

al Presidente de la República, que ninguno de estos delito¡ deben quedar

en la irnpr.rnid.ad, cuátrg.s.son 14s acciones que u"sted desde lancilleria.ya
a emprender para buscar mecanisrnos Ce remediación y dq, repetición,,a

todos los responsables.que llevaron al Ecuador.a un conflicto,ett t-ltl

contexto geopoiítico. que ni necesitábamos ni merecíamo-g-, Y también la

pregunta, por qué se demoraron tanto. Es urgente además, señor

Canciller, que especifique desde cuándo sabían todo esto, todas estas

cliabluras cometidas por el señor Assange en nuestra Embajada y qué

hicieron los ex cancilleres Patiño, Long y María Fernanda Espinosa para

resguardar la seguri,J-ad de nuestra Embajada y proteger los intereses

nacionales. Estos tres ex cancilleres fueron cómplices de detritos. incluso

pudieron haber sido colaboradores utiles pa"ra corneterl.os, parÍi.'.María

Fernanda Espinosa adernás ciel juicio político que ya estamos, debenlos

concluir eni esta Asamblea, y señora Presidenta, 1e ruego por'favor remita

cuanto antes ia decisión.del CAL de admitir el juicio polítibo a la Comisión

de Fiscalización, adernás quiero exhortar a la señora Fiscal General ciel

Estado para que inicie de oficio todas las in¡¡estigaciones necesaria-s pp*ra

analizar el rc;l de Ricardo Patiño, Guillaume Long y María Fernanda,

Espinosa, en los clelitos cometidos por,Julian Assange. También ínclicar,'
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señor Canciller, llüe se.gun ias denuncias presentadas hoy por la Mitristra

del trnterior, eila habla de una colaboración de Patiño con hackers rusos

que supuestamente, vivirían 1' operarían en el Ecuador. Qué ","b1 
usted

al respecto" Para finahzar esta intervención, señor Canciller,,J.o 
30. 

puedg

clejar de expresar en el Pleno de la Asamblea Nacional, que el Ecuaclol ha

tenido durante años una larga t.radjción tlernocrática y de defensa de los

derechos h'urnanos, Ce 1a democracia y' de las libertades, sobre 'iodcl c.on

nuestros países hermanos, sobre todo. con nuestros países. herlnanos,

pero salvo esa década nefasta donde se avalaron dictaduras corno las de

Ortega en Nicaragua y en.Yenezuela la de Maduro e incluso se protegió a

delincuentes desde ias decisiones tomadas en la política exterior del país,

a costa de la dignidad nacionai, señor CanciLler, exigimog una política

internacional que pueda posici.onarnos conlo un destinc coniiable parq

la inversión, para el turismo, para el progreso, que volvamg¡ al conciertr-t

j.nternacional, no a ia <lefensa de ideologías y rnenos e_sal caduca;: y

bárbaras que algunos legisladores aquí todavía defienden. sino orir los

principics firnres y ia Cignidad de nuestra patria y de rruestra regir:n. Que

la política exterior'/Llelva a estar al sen'icio de los ecuatorianos y nlllrca

más de unos cuantos ca.raaradas. Senor Canciller, para finalizar esta

jntervención, cn el rnarco del respeto pero si de la ftrmezaciesde el pueblo

que representamos los ecuaiorianos, le exigimos se determine 1a

responsabiliclad política y penal de i<-rs ex cancilleres, de sus

predeceso¡'es, y además también exigir mucho más cuidaclo a la hora de

otorgar la figura del asilo para que no.pueda usa.rse para delitos comunes

como en es.te caso, el de abuso sexual. Señores legisladores, creo que ha

quedado claro y ojaiá que salga también una resolucióri de esta

Asamblea. No somos los malos de la película, apoyamos la decisión,

soberana que ha tornado e1 Ecuador luego del incumplirniento reit.erado I
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señora Presidenta. ---------

LA SEÑC\RA PRESIDENTA. Gracias. Tiene la pal3bra, señor Ca.ncr,lier.

Soiamente por un tema metodológicg, les pediría que las pregr.rntas searr

1o más concretas posibles, más que una expoqición, tratar de concretar

las interrogantes que se planteen al señor Canciller, por favor.----

INTERVDNCION DEI, EMBA.IADOR JOSE VALENCIA, MINISTRO DE

RELACIONES EXTERIORES Y MOVILiDAD HUMANA. Gracias, ser, rora

Presidenta. Sefiora ltsambleísta, seré muy breve corno fiie ha sido

solicitado por la Mesa de la Asambleá, ep rnis respuesta.s, en, razon de-l

tiempo. En primer hrgar, seno¡a Asambleísta, ciertam.ente ia Canc.ilierla

ecuatoriarr.a ller¡ará Tdelante las investigaciones a que t lyl lpgar ccn

respecto ¿r ios distinl.cs ilícitos o presuntos ilícitc¡s que se pueCan cietectar

a 1o largp de las .investigaciones que tengan iugar, con .{espepto a ios

distintos aspectos se configi-rran o que es'cán alrededor clel otc.,rga:r¡iento

del asilo y despu.és también de la naturalízación del sefior Ju.li¡rn

Assange. Esto es un requerimiento legal que tenemos que cumplir como

servidores públicos, el Estado ecuatoriano, las funciones del. Estado, eu

este caso la Función Ejecutiva ],'la Cancillería, ciertamente seguirán por

esa senda. Ulencicnaba Lrace un momepto en mi intervención, 'Ia

Contraloría General clel Estado ha sido 5ra llamada a tornar rrota ¡l hacer

una auditoría de ges+"ión de toCo el proce,sr: de asilo.y naturalizac_ió.r.r clel

señor Assange. Esperarrros para ver cuales son las conclusiones a ias que

ia Contraloria arriba. lndependientemente de esto también coÍro

señalaba. y en esto 5'a me refiero nrás al 1.ema de la naturalizacj.én, la

Cancillería hizo una er¡aluación detailada de todo el expedi"ente de

natu:¡:alización del señor Assange, enconti:anos las inconsisterrc' ' \las, rac¿.
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zonas opacas que hace un momento exponía en mi presentación, incluso

reproducienclo cómo había un contraste evidente entre la firma del señor

Assange e-n un documento y otro, 1o que da a presumir que un.o de los

dos es un documento que no es auténtico, es tlrl documento falsificado o

falseado. Como le digo ttna \¡ez máq so,bre esa base, la CancilIería ya

determinó !a cieclaración de este procedimiento de naturaliza,cíón collo

un acto adrninistrativo lesivo' En esto la canciireria' ]¡o al frente de la

Cancillería, vamos. a ser estrictarnente fieles seguidores de la ,Le.y

ecuatoriana, todos los pasos se van a seguir, Lrnc) tras otrc¡ sin desvliarnos

Cste propósito. Este 1ct9 Po,r supi-r.esto, puede ser apelado an-te lps

tribunales ecuatorianos, qu-ienes estén interesados el hacerlo en llevar

adelante esa apelación están en su d"e::echo de hacerlo. La Cancillería

como órgano adnrinistrativo, como autoridad de movilid.ad humana,

cumple con su parte y es de señalar este acto lesivo sobre la base de los

elementos que acabo de clescribir hace un momento. El Estadcl

ecuatoriano e1t realidad a partir de qu.e yc.' he toma.do por io nrenos la

dirección de la Cancilleria, Ita tratado de ser también escrupuioso en

otros asuntos aparte de este qr-re acabo de referir. En la eval'u-ación de las

circunstancias del asilo del señor Assange, en el establecimiento de un

protocolo para regular La con^rtivencia'dentro de la Embajada, en la

determinación de 1o que ocurrió en ei pasado y de los eventos que iban

acontecienCo en el present-e, hemos preferido hacerio con páso seguro y

iirmg y apqgqdo I 13 {,91', attt"s que precipitarno$ y cometer por eso,

probablemente de manera involu.rrtaria, aiguna omisiórr legal. Es por eso

que quizás tomó mucho tiempo, demasiad"o quizás pa-ra algunas

personas, pero a juicio de nosotros el tiempo exacto para que el Ecuador

pueda tener una evaluación objetiva de la situación dei asilo del señor*

Assange. Y finalmente esta mañana del once de abril del año dos mi{-
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cliecinueve, tomarse la resolución de dejar sin ef'ecto el asilo diplomático,

según el señor Presiclente de la República informó al país, a través de una

coml.rnicacióir debida. En la otra parte d.e .su pregunta qug se refiere a las

expresiones cle la señora iVlinistra del Interior esta mañana, 9n la cual

r:lla describió la seria preocupación clel Trstado ecuatoriano con respecto

a la actuación, a la pg.rticipación de hackers e¡lranjeros 9n lueslro pais.

y cómo e¡ras personas.estaban en contacto con el señor Ricq"rdo Patifio,

este fue un planteamiento de la seriora Ministra del kiterior qug coTo

todos escuchamos estaba también en la rueda de prensa, ala izquierda

de la ministra María Pauia Romo, digo, .lleva y permite trazar mr-ry

preocupantes perspectivas o muy preocupautes situaciones para nuestr"o

país si esto evidentemente se llega. más adelante a desarrollat'con m.aycr

exactitud. No es posible que el,Ecuador P,ueda qer centro qor.ejg4p-,1o cie

ia actuación.de personas inescrupulosas q-Lre conletan cyberdelitos por

ejemplo, y es un cyberdelito el, ser un ha.cker, el actuar e ingresar er

cuentas ajenas, violando ei clerecho a la privacidad, violando el derecho

que tienen las corporaciones por ejempl.,r, o las personas privrrCas a tener

sus dccnmentos privados absolutamente a salvo de cualquier

intromisión. Es un du'lito clarísimo en el Código Orgánico Integral Penal

ciel Ecuador, es un clelito clarísimo de acuerrlo la legislación internacional

y eso es extremadamente preocupante, por eso yo sumo mi preocupación

a 1o que expresó la Ministra del Interior. Estoy seguro que las autoridades

ecuatorianas respectivas, correspondientes, que deben investigar estos

actos ilícitos, van a actuar y van a.ponerse manos a la obra. Creo que

,nosotros los ecuatori.anos lo que menos queremos es que nuestro, país

sea Lln país centro o nircleo c1e comisión de delitos tan gravísimos que

afectan ya no solarrente a |a privacidad de nuestra nacii.n, sino,

probabiemente a 1o qu.e ocurra en otros países del mundo. Gra.cia",------+
I
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t,a SBÑOI?A PRESIDEN'I'A. ()racias, señor Canciller. Tiene la pa,labr4 1a
i, t ,-

asambleísta Esther Cuesta.

LA ASAMBLEÍSTA CUESTA SANTANA ESTHER. GTACiAS, PTCSidCNIA.

Buenas. tardes cíucladanos ecuatorianos. Legislaclores. Ecuatorianos

dentro y fu-era cie ia patria. Ecuatorianos por nacimiento y naturalizacíón.

Extranjeros que han decidido venir a.! Ecuador y. yi-¿iq en paz y
tranquilidad. Buenos días tarnbién a los per-iodistas. Cleo qr-,le !roy,

Presidenta, es Lln día oscuro parq los qr-re defendemos iog derechos

humanos, el derecho.a la liberta.d de expresión y el derecho fambién a

Yo quisiera.hacerle algunas preguntets al

Canciller, en qqa.nto 4la decl,aratoria cle lesividad Cancilie¡,,llLrg se. !a
emitido mediante esta 1gqolución dei Ministerio de, Relaciong,s Elteriores.

Cómo es Fos,ible que . pue{a tener, efectos inmediatos,, no c¿ibt' Llna

suspensión automática .de la naturalízación de una persorla cuando e sto

debe presentarse ante el Tribunal Contencioso Adminisirativc¡. nc¡ se ha

permitido el debido proceso para que e1 señor Julian Assange ¡-lueda

ejercer su derecho a impugnar y ya se han tornado decisiones violando

sus derechos fi;.ndamentales. Quisiera que por favor, pueda explicar más

detaLles sobre esta cleclaratoria de lesividad y el debido proceso que se h.a

seguid.o. Fn segundo lugar', quisiera conocer: qqé figura juríCica utilizo el

Gobierno ecuatoriano F',ara entregar al señor. Julian Assapge ,a las

autoridades de Gran Bretaña. Se usó la figr.rra de extradición., 1; si es así,

se aplir:ó el Tratado de extr:adición entre.Ecuador y Gran Bretaña de mil

ochcci.entos ochenta y nue,¡e. Vale recorclar que en ese Tratado nl se

prevé e1 deiito por el cual le acllsan al señor Julian Assangle para urra

tlventuai extr¿rdiclón. También me sorprende y me apena, que ju.sto días,

anteriores el Relator Especial cle DerecLros cle Priva.cidao, ya nabíal
4
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aceptado. visitar al señor Julian Assange en nuestra Embajada. Y creo

que qs pertinente, siguiendo el debidc proceso, de poder escuchar asi

como hemos escuchado.por parte del Canciller su posicipn, creo qLre es

importante considerando que el abogado C3rlos Poveda, el aboga"do dei

señor Jr-rlian Assange se encuentra aquí en ias barqas altas, que de hegho

1e impidierr:n entrar a la Asamblea Nacionai cuar-rdo dicen que es la 
1aS9.

cle todos, ,1ue hab{a4 clisposiciones de las a.utoridades de la lA.samblea de

no perrnitirle su ingi'eso, yo mociono, señcra Presidenta, qure se reciba en

comisión general al señcr Carlos Poveda.--

LA SEÑORA PRRSIDENTA. Continue sus cuestionamientos y una vez que

concluya, esta Asamblea se pronunciará.---

I.A ASA}dtsLEÍSTA CUESTA SANTANA ESTHER. GTACiAS PTCSidCNIA.

También quisiera resca.tar de lo mencionado por el Canciller, usted

rnencionó Canciiler la opinién consultiva veinticinco d.os mil dieciocho,

pero se olvidó de mencionar que.en esa opinión consultiva, se dice de qtre

antes de que se termine el asilo, el asilado tiene el derecho de tener una

entrevista con el Embajador. Se hiz,o esa entrevista entre el señor Julian

Assange y ei trmba.jac!.or del. Ecuad.c,f en ei Reir:o Unido sobre la

terminación de su asilo. Tarnbién creo que vale mencionar que ic.r qr-re se
. 1 '.:' r

está convirtiendo e1 EcuaCor, Lln Ecuadcr que ha sido respetltoso Ce los

derechos humanos, nos estamos volviendo un país que está actuando

por odio, por resentimientos y yo quisiera expresar aquí mi solidaridad,

señora Presidenta, a la madre de Julian Assange, a los hijos de.Julian

Assange, que no han podido ver a lu padre durante muchos meses, ni

han podido tener una comunicación humana con el señor Julian,
I

Assange. El señor Julian Assange nos guste o no, podamns cornpart-ir sus fft\
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ideas políticas, ideológicas, fue un ciudadano ecuatcrriano y pa"ra rní sigue

siendo .un ciudaciano ecuatoriano, porque é1. va a. irnpugna¡ e$e

procedimiento aciministrq"tiv.o que .ha violado sus. derechos, es un

ciudadano ecuatoriano y_como asatnbleísta por Europa,.Asia y Oceanía,

siendo el señor Julia.n Assange un ciudadano ecuatoriano quq se

encuentra en Europa, voy a expresar 4quí sus derechos.. Tarnbién quiero

mencionar que hace pocos minutos, pocas horas, ya el señor Julian

Assange, fue condenado a doce rneses de prisión, la en las Cortes del

Reino Uniclo, y. en diciembre del dos mil.dieciocho, é1 recibió uira orden

de detención de la cual nunca fue comunicado en la Embaiada v nunca

fue comunicado a sus abogad.os, pot' lo tanto yo considero (lue aquí.se ha

viclado 1os derechos de un ecuatori.ano, se h.a violado 1os derechos de un
l

asilado. hemos vioLado nuestra Constitución, los Ciferentes tratados:-
internacionales, suscritos y ra"tificacios como el Ecuadnr, como la

Convenciór:. Ce Ginebra de rnil novecientos cincuenta y uno, sobre e1

Estatuto de Refugiados, la Convención contra ia tortura y otros tratos o

penas crueles, iirhumanos y degradantes de mil nortecientos ochenta y

cuatro. Los medios Ce comunicación hoy decían la salida de Julian

Assange, no es la salida de Julian Assange, esas imágelles han sido

denigrantes, humillantes, de cómo .una persona sale de rruestra

Embajacla en Reino Unido, no es que ha salido el señon Julian Assange,

el señor Julian Assange ha siclo entregado a la Policía británica sak,iendo

que su vida, su integriclad, su libertad corre riesgo y, efectivamente, ya

hay una sentencia por parte rle los tribtrnales británicos. Por nredio cie

medios manipuladores, i.nrágenes clenigra.ntes, quiero que, pensernos, qr.ré

podernos esperar nosotros 1..:s migrantes de una Embajacla que entrega

cle esa rnarlera tan liumillante a un Gobieruo extranjero a un ciuciadano, 
,

qué pocienlos esperar ios migrantes. Creo que también vatre record,arL
\
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que concluctas agresiv.as, irrespetuosas, y rgprochg,pies hu,." .*idq
manifestadas por el Embajaclon de Ecuador en España hacia ciud¿idanos

ecu.atorianos migrantes. Por 1o tanto quisiera que pudiera responder,

señor Canciller, mis preguntas, y elevo a moción qr-re se reciba en

ComisiórrGenera1a1abogadoCar1osPoveda,Presidenta.---------

LA SENIORA PRESIDENTA. Gracias. He planteado que por. temas

metodológicoq se concenlren en preguntas, 4o en largap expgpic:.ongls por

tiempos y por respeto a todos quienes quieren intervenir. Tiene ,la
palabra, por favor, sefior Carrciiler ---:------- --.-------:---

.

INTERVENC1ION DEL EN4B1A']ADOR JOSE VALENCIA,. MII\JISTRO I}E

RELACIONRS EXJERIORES Y MOVILIDAD I{UMANA.. (}racias señora.

Presidenta. Señora asarribleísta Cuesta. La tleclaración de lesividad no es
.

aigo nuevo. La Canciller'ía ecuatoriana ha adopt4do simrlareg acciones,

similares declaraciones en el pasado con respecto a otros proceciimientos

sobre los cuales se han detectado irregularidades. Hago notar algo que

ya dije hace un momento, señora Legisladora, las personas que se crean

perjudicadas por esta decisión administrativ'a de ia Cancillería, pu.eclen

apelar, están en su derecho, a ios órganos jurisdiccionales competentes.

lDn eso nosotros seremos por supuesto respetuosos ai debido proceso y

compareceremos para explicar entonces 7as razortes que hubo ai adoptar

la deciSión qire he mencionado, declarahdo la naturalizacisrt dél señor

Assange como un acto atlministrativc iesivo, La figura jurídica no f.re.la

extradición, no fi-re la extradición porque no hay ningún peclido de

extradición'contra el serlor Assange, io que ocurrió con é1 es que esta"ba.

asilado, que terrninó el asilo ciiplornático y terúa el asiio poique de manera 
,

absolutamente soberana un EstaCo puede otorgar o puede también {
t
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retirar el asilo diplomático. No hay absolutamente ninguna cosa extraña

en ello, todo 1o contrario eq completamente legítimo y legal eqrq proceder,

Así que cuando fue.levantado el asilo diplomático a! señor; Assange, 1o

qr.le tenía que h4cer es evidentemente salir de la Embajada, al salir de la

Embajada Se p{eqen!ó alte la.s autoritlades, tenía que s.er presentaclo

ante las autoridacles británicas que é1yp sabía que tenía qr-re comparecer,

porque tenía, porquel estaba enjuiciado por un delito.comun r"omper las

leyes de libertacl provisic'nal,,es un delito coml-tn que aquí,eq ei Ecuaclor

hemos visto, hemos visto cómo, personas que,se encuentran bajo libertacl

provisionai con griiletes electrónicos fugan de la justicia, de-saparecen del

país, eso es un delito y ese clelito el señor Assange había cometido en

Gran Bretaña, y por tanto al salir, tenía que responder por la comisión

de ese delito. Igual que si.estas personas ecuatorianas qrre le comento,

hace un momento, en un momento fueran capturadas en el exter"ior o

comparecieran volunta-riamente ante la justicia ecuatclriana iendrían que

, comparecer por haber violado la libertad provisional que tenían. p*

claramente establecido ese delito en 1a- iegislación ecuatoi'iana conlo en

ia legislación británica, como en la legislacién de Corea del Sur o en ia

- +egislaeiérn#ftrng,rlia, r:r:alquiera de esas legislaciones tienen este delito

contemplado. El Tribunai le ha'puesto una pena de doce meses, es una

decisionjudicial británica.corno los jueces ecuatorianos, corno ls-s jueces

(loreanos o corno los .jueces mongoles; tienen süS . propr¡as

.determinaciones y autononría judicial para imponer estas penas., No creo

que deba extrañarnos esto señora Legisladora, es . más bien una

demostración de que la justicia funciona en ese país. Ya quisiéramos

nosotros que muchas veces esa justicia en otros países también

funcionara y que qui.enes escapan burlan-do a la justicia, deja.ndo de lado 
f\
I

el grillete pudieran comparecer ante la justicia y rendir cuentas por esar{,
I
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comisión delictuosa. En cuanto a la actuación de1 Retrator e-special de la

privacidad, sí, e1 pidig, un1 qudiencia pafa rg¡;niise con el s¡:ñor Assange,

no pudo reunirse gn lp Embajada ecuatoriana porque al señor se.,l.e

',:currió, irnaginense, a las dqce de lp" noche del clía sábado, curiosamg.nie

pide una audiencia al_ernbajaCor deL Ecuador en Gran Bretaña, a laldoce

de la noche del día sábado, aI dia siguiente, evidentemente, domingo es

día no laborable aquí y en Inglaterra, err todas partes del mundo, creo yo,

excepto en los oaises árabes que creo tienen una distinta norma de

feriado de fin de semana. Pues eso, el día iunes se le contestó que él pedía

ia audieneia pafa el miércoles y qu.e no se 1e pq4la .dar tan

inmediatamente, entre otras cosas, DorqLre si,encio d.el Relator E*special el

pedido tiene qlre carlaiiz'are a lravés de Naciones Uniclgs, y 11 9ed9 Ce

Naciones.Unidas más cercana es Ginebra. Se le dijo señor¡ Freseíi.te por

favor, a través de esa sede y atenderemo? su peclf'Co., cofno todos los

relatores especiaies de Naciones Unidas 1o hacen, todos piCen al Estad.o

ecuatodano actuaciones por rría de la misión permanente en Ginebra. Así

que eso ocurrió con el señor Relator de ia pi'ivacidad, que rro se pi'eccurpe,

é1 todavía puede visitar al señor Assange, tendría que visitarie por

supuesto, en las instalaciones penitenciarias de Gran Bretaña dr:nde é1

se encuentra este momento recluido. Me refiero ahora a la opinión

consultiva clos mil dieciocho, la opinión consultiva corno yo 1o señaiaba,

en estos clías hay una confusión me parece, la opinión consultiva, trcdas

las opin'iones consultivas corno conocemos todos perfec.tailiente, no son

obligatorias pára, los . Estados, son sugerencias de acción para lq.¡s

Estados, es decir ios Estados pueden.aplica.rlas, si ello va. de acuerclc con

la opinión jur:ídica de ese Estado. El casc del Estado ecuatoriano con

respecto a este tema específico no es que ha d;ejaclo de laCo ia opinion,-t
consultiva, sino que creemos que,rro venía a, cuento, que no era aplical.leJ"T

t
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¿.Y por qui: no era apiicabie? Po¡qi-ie ai señor Assange rto se ie estaba

extraditancÍo a ningún sitio ni su vida estaba en peligro, la obligación de

no devolución es cuanflo la vida de una persona está en peligro, la vi{p.

de é1rro estaba en peligro, y oc 1o estaba, como les acabo- de decir, porqLle

nosotros hernos recibido garantías por escrito de dos , cancilleres

británicos, nota diplomática del propio Gobierno británico donde se

señala que ellos no van a aplicar la perra de muertl ni maios tratos, por

supuesto,.porqLre ia legisiación británica así 1,o prescribe, pero taimpcco

qr"re van a exfraditar everrtualmente a ul tercer Estado fcnde gl señor

Assa4ge pu.eda.verse suje,to a recibir la pena. de muerle o a Wir{ torturas

y maps tratos. Entre Estados, nosotros rol guiarnos cgn e.gas

cleclaraciones formales y oficiates, nosc'tros damos fe de ese
' -,i 

.

pianteamiento, mág que plantearniento, cle esa. intbrmación de riran

Bretaña y, por. supuegto, e,sperarnos, rlug esa información, qL.le esa

disposición británica, va a cumplirse a futuro. Luego en 1o que sq refiere

a ia violación de derechos humanos del señor Assange, acabo de referir

1o que le decía con respecto a las garantías británicas, nosotros creemos

que son garantias suficientes, pensamos que el sistema legal britá.nico es

un sistema sólido, es un sistema confiable, es rln sistema que está

reputado dentro de los sistemas jrldiciales más efir:ientes e idóneos del

mundo que siguen el debido proceso ¡r dan las garantías procesales. Por

eso nosotros confiarnos que efectivam.ente va el'señor Assange a tener el

derecho a ia legítima defensa,: a hacer valer sus,razones, a hacerioipcr

supuesto, contando con la asesoría judicial adecuada. Y. terrnino,

finalrnente, scñora Legisladcra, r:echazand.o cle plan.o la aseveración. que

hace usted con respe'cto al embajador en España, el señor Embqador en

España ha sidc' extrem¿rdarnente activo si es a 1o qr-re usted se está 
¡

i'efiriendo, por ejemplo prcmover el tema de la concionación de hipotecas.f
v
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a ecuatorianos en ese país. Usted, me refirió hace un momento, hace

Llnos días una carta sobre un ecuatoriano que se quejaba. Mire, no e$

así, el señor acaba de establecer o d.e lograr una condonación del Banco

español por trescientos diez rrríL euros, sumado tanto ios valores,de la

hipoteca que tenía él pendiente de pago como costas judiciales, intereses,

comisiones, etcétera, tocJ,o eso le ha sido perdgqado por el Banco ¿gra.qias

a quién'l a la gestión del embajador del Ecuador en España, tengo,que

decirlo con. todas sus palabras. Que no tra sido fácii y larga, trate usted

rfe conseguir una condonación a un Banco que no le paguen trescientos

diez mil eltros que son como trescientos cincuenta mii dóiares, no es

clefinitivarrente rácil ¡r eso fue obtenido y creo que es un magnrfico logro

que más bien tenemos que reconocer. Cuáles el único inconveniente que

queda, estamos seguros que se va a solventar, el banco le dijo que le

condonaba ios trescientos diez mil euros, siempre y cuando quede un

remanentS de cinco mil euros que se deba pagar, porqLle ellos tienen una

serie de disposiciones contables, los bancos en España, que ya no

de@irro- del Banco Central español. En eso vatnos a

trabajar, por 1o pronto estamos contentos porque trescientos diez mil

euros son mucho, ¡r mucho más todavía para Lln ecuatoriano, como bierr

sabemos. No voy a revelar aquí su identida.d, que gs una persona en

estado d-e especial vulnerabilidad. Con esto termino los puntos que nle

knbía referido, usteci, señora Asamblgísta. Gracias.------- ----.---

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias. Tiene la'palabra el asambleísta

César Solórzano ----------: ---:---------

EL ASAMBLEÍS'IA SOLÓRZANO SARRIA CÉSAR. GTACiAS

Presidenta. Muy buenas tardes, señoras, señores asambleístas.

senora 
l

Al paísrf
t
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entero. Señcr. Canciller, buenas tardes.. Esta tarde hablo en

representación del BIN, detBloque de Integración Nacional. Primero, para

aplaudir las ac.ciones del Gobierno,. creo yo, que se habían demorado. Y

rr-oy a ser puntual señor Canciller, en rea.Iizar las siguientes preguntas.

Primero: ¿Desde cuándo conocían ustedes las irregularidades en la
naturalización? Segundo: ¿Si ya conocían de estas irregularidades en la

naturalización, .qué acciones han tomado y si tienen ya identificado

ustedes a toda la cadena de los ftrncionarios que permitieron que se

com.eta esta irregularidad? Y tercero, algo que me preocupó el día de ho-v

al ver la rneda de prensa gonjunta entte usted peñor Canciller y la
ministra. María Paul.a Romo, es que hablaban que tenían,pruebas en las

cuaies ya decían que el señor Assange, el excanciller Patiño y dps. hackers

rusos, est-aban intentanCo desestabílízar atr país. Si ya tienen las gr"uebas,

qué acciones han tomado, estas personas se encuentran en custodia,.se

encrrentran.con algún tipo {e acción iegal ya en este momento porque

sino lo único que han hecho simplemente es advertirles para que esta.s

personas, de ser el caso, ya hayan fugado del país. Eso solamente, sefior

Canciller. Gracias. Presidenta.--------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Por favor, señor Canciller --r---------

INTERVENCIÓN DEL EMBAJADOR JOSE VALENCIA, MINISTRO DE

RELACIONES EXTERIORES Y MOVILIDAD HUMANA. Gracias. Señcrr

Asambleísta. Con respecto a las irregularidades y d-esde cuándo estas

habían sido detectadas, nosotros recibimos por supuesto, cuando yo

asumí la Canciliería, millones de expedientes de todo tipo, no scla-mente

de naturalizacion sino de otras áreas de gestión <le ia Cancillei"ía. En,
algún momerrto cuando surgió el cuestionamiento público con respe "to$U
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a que eventualmente el proceso de naturaliza.ción habría tenido

irregularidades, nosotros entramos en contacto primero por supuesto

con la Contraloría General del Estado, y conjuntamente la Contraloría

4os solicitó a nosotros iniciar un píoceso detallado de gestión, perCón,

auditoría de gestión con miras a determinar si hubiera habido iiícitcs y,

por supue,sto, a final de cuentas los presuntos responsabtes de esos

ilícitos. Concomitantemente al trabajo dq la Contraloría que todavía no

ha culminado, n¡-rsotros estamos esperando tambiéql nosotros comc)

Cancillería, tarnbién lievamos a cabo nuestro procedimientc¡

administrativo, que es distinto por supuesto al procedimiento contable,

perdón, de control público como usted bien corroce. De nrrestr-cr

procedimiento administrativo !!e se ,""*ó su tiempo, y s€ tomó su tiempo

porque fuimos muy meticulosos en ir analizando y contrastando la

información que encontrábamos, llegamos a una conclusión evidente, no

es necesari.o llamar a acciones específicas cuando vernos por ejemplo, qr¡e.

hay irregularidades en firmas, cuando vemos que hay inconsistencias en

distintos datos, cuando vemos que h.ay docurnentos que no están

presentes. Eso desembocó señor Asambleísta, y comprenclo

perfecta.mente su preocripación, en la determi.nación de deciarar como

acto administrativo lesivo al procedimiento de naturalízación y

nllevamente, porque.la Cancillería no tiene en esto la última palabra, sino

es un.asunto que se tiene que ventiiar en ia justicia ordinaria, el tema

deberá ir aIIá, donde jueces independientes podrán analizar cle manera

conjunta los elementos de la Cancil|ería, que aporte la. Canciilería, los

que pueda aporta.r, por supuesto, a Ia Contraloría General del Estado,

algunos otros elementos adicionales que la propia Judicatura considere

evaluar, para llegar a una conclusión. Nosotros en eso estaremos ciento .

por ciento atrás y apoyanclo el trabajo que sea requerido o que no ,r^f
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requerido corrro Cancillería por parfe de la f{ministración de Justícia.

Luego, en cuanto a 1o qite usted mencionab? u la cgmpa,recencia,,esta

mañana en rueda de prensa cfe la Mínistra dei trnterior y del Canciller, en

la cual ia Ministra del Interior . refirió a la realízacíón de presuntas

actividades ilegales en el Ecuador por parte de hackers extranjeros,.tengo

que mencionarle 1o que hace un momento decía con. respecto a la
pregunta de la señora asarnbleísta Reyes, efectivamente esta es una

acusación sumamente seria, es seria no solamente porque están

involucrados estos hackers y por la indicación que hizola señora Ministra

del Interior de que el señor P,icardo Patiño estaría en conexión ccn ellos,

que habrían viajado y se habían desplazado con ellos fuera del país, no

sé si sean coincielencias, pero 1o cierto es que ,son hechos rnuy severos

que deben ser analíza,3,os por la administración de justicia; sin duda

alguna. La.inentablemente, yo como N{inistro de Relacione.s Extericres, no

ie podría a usted indicar o qr-re pugda hacer algo al respecto, porque

escapa de mis responsabilidades, si es que en algún rnornento corno

autoridad migratoria a la Cancillería le correspondiera hacer algo, por

supuesto lomaría las cartas sobre el asrinto, siempre uen el rnarco de la

ley y, siempre por cigrto, siguiendo las determinaciones d'.? las

autoridades judiciales en cuanto estas la. requieran. Gracias.--------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias, señor Canciller. "liene la palabra el

asambleísta Fernando Flores. ---------

EL ASAMBLEÍSTA FLORES VASQUEZ FERNIANDO. Gracias, señora

Presidenta. Estimacios legisladores. Señor Cahciller bienvenido a esta, a

la casa del pueblo ecuatclriano. Voy a c.omer'zar por un lado, m'uchas de

las preguntas que yo tenia planteadas para usted se han icio yt 
t

respondiendo por la presentación de rnis colegas c{ue me anteced.iet'o"r.,)
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pero quiercl hacer. referencia a clos temas que Se toparon aquí, uno a la

asambleísta Esther Cuesta, que está muy preocupada y se.solidurízo co4

l.a esposa, el l1ijo, la rr:.a.dre de1 señor Assange, hubiera sido bueno que

esa soliclaridad sea cornpartida a las clos mujeres. qlle atacó el señor

Assange y que es el comienzo de todo este problema en. ei. cual nos

rnetieron uste,Ces. Vemos con extrañeza, bueno, con un poco de exttafreza

cómo ya en las redes sociales el señor Correa inmediatamente dice que

es un día de luto para la humanidad, y tilda al Presidente de la República

como traidor. Habria que analizar después de quq tengamos la

información de la Cancilleria, cle la Contraloría, d.e las autoridacles de

este país, quiénes son los verdaderos traidores al pu-eblo ecuatoriano,

quiénes le dieron la posibilidqd cle llevar a este país adelante y 1o

traicionaron, por una ideclogía, pretendiendo simplernente esconCer las

verdades d.e 1o que el señor Assange sabia de ustedes y el señor Patiño,

indudablgmente no pcrdía quedarse atras y habla de vergú'gnza mundiai,

también 1o acusa al señor Lenín Moreno cle traidor, pero é1 es traidor

global ya es más grande, ya no es solamente un traidor nacional, ya es

un traidor global, y el señor Long, también vergüenza naciorral y' error

histórico, dice el señor Long, realmente yo no sé en qué mundo, en qué

país viven ustedes, definitivamente. O sea, definitivamente, ha.lr que tener

poca sangre en la cara para a veces salir a decir lo que dicen. Este señor

violentó a dos mujeres antes de asilarse en ia embajada ecuatoriana y

que el señor Correa le dio asilo, este. Senor provocó ia crisis mundiai rnás

grande al infiltrar información del Estado norteamericano. Habiarnos de

libertad d.e expresión, yo tambien defiendo la libertacl de expresión, pero

hay que saberla difundir, hay lnecanismos para- hacerla )1 para

defenderla, no es generanclo ei caos en el rnundo ni en el pais-O"t3 1?8t"t 
l

clesestabiliza.r ho;r s1-t clía un país corno el Ecuador, clonde teuemos;[
I
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hackers contratados por el señor Patiño y pagados por los ciiez mil

millones de dólares que se robaron ustedes durante la época ganada, si

no les gusta, señores, cualquier cosa estoy listo para hablar. Pero, bueno,

voy a continuar con el señor.

LA SEñORA pRESIDENTA. Señores asambleístas, les pido la utilización

de términos rpspetuosos, y también a qtlienes están en la bancada RC

que, pol'favor, reciban los términos y nc. reacciqnpn de esa forma.-.r--'---

EL ASAT\{BLEÍSTA FLORES VÁSQUEZ FERNANDO. Señores, no se

molesten, créanme, no hace falta molestarse, I/amos a demostr'ario" s.e ha

venido dernostrando cómo han saqueado al país, o sea, esa es una verdad

con la que van a tener que vivir toda ia vida, no la quieran ocultar. Perct

bueno, voy a ir al tema gue estamos tratando en este momento, Señor

Canciller, de mi parte, de mi bancada, del pueblo ecuatoriano,

felicitaciones por haber acabado por fin con este tormento para el pueblo

ecuatoriano que nos costó cinco millones de dólares, cinco millones de

los ecuatorianos que Se gastaron en eso, en proteger a un sinvergüenza

que sabía qué tenían ustecLes, pero buenc. Aparte de eso, señor Canciller'

si me interesa saber un poquito, nosotro-s en enero de dos mil diecisiete

cuanclo estaba ia ex cancilier María hrernanda Espinosa, quien también

es parte d.e 'esta trarna, indudablemente del'senor Assange, le pddimos

información sobre la naturalización 'del señc¡r Assange, le pedimoS

información sobre el rema del Registr-o Civil; del señor Troya, recoriemos

que ei señor' Assange' tiene cédula ecuatoriana y denunciamos ia

información falsa que había elt esa céduia porque el señor Assange

asoma en esa cédula viviendo en Chaupicruz en Quito. Nosotros,

personalmente, fuimos a Chaupicruz a buscarle al señor Assange o la 
,

casa del señor Assange, no la conseguimos, los vecinos nos dijeron qúe *
I
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tlo conocen a ningún extranjero que viva en ese sectof Entonges.,

indudablemente la cédula expedida al señor Assange, u3a cédula falsa,

con datos falsos, y hoy qn día vemc,s que el tiempo nos dio larazón. Todo

fue una confabulación para proteger al señor Assange de todo 1o que é1

sabe de la revolución ciudadana. Señor Canciller, desde esa época, 5'

usted que llegó en junio de dos mil dieciocho, quisiera saber por qué

raz.ón no s.q nos ha dadO respuesta. a la,información, a 1os asambleístas

que solicitam.os dicha info-rmación. Yo consiciero que usted, llna \{ez,quq'

ingresó al frente de la Canciliería comenzó a despachar más cle veinte

requerimientos cle información que se venía haciendo a ia Cauciliería, no

solamente por el tema del señor Assange, sino por el tema de Venezuela

dond.e los ecuatorianos fuimos abandonados por la señora María

Fernanda Espinosa, razon,lel juicio político que fue ya aprobado por el

CAL en esta Asamblea Nacional, y que voy a pedir.a la señori¡. frpsiderrta

y al CAL que por f"ar¡or manden urgentemente ese juicio ya a la Cornisión

de Fiscalización porque el tiempo :se nos acat¡a. La seirora Maria

Fernancla Espinosa cree que se va a librar del j'uicio político, créanme que

no eS así, ia varnos a traer como corresponde para que le dé cuentas al

pueblo ecuatoriano de sus malas acttraciones. Y ei otro tema que tenía,

señor Em-bajaclor, en cleclaraciones hechas públicas se habla de un

funcionario cle la Embajada que estaba prestand'o ayuda, apoyo o

trabajaba para el señor Assange, el señor, tengo entendido, Y& fue sacado

,Je la Embajada, sí me preocupa el por qué el pueblo ecuatoriano no

conoce el nombre de ese lbncionario y de otros funcionarios que durante

la d.écada perdida protegieron al señor Assange y permanecen muchos

todavía en la rliplornacia ecuatoriana y voy a aprovechar la oportunidaci

que usted está aquí para pedirle que por favor haga. un barricio de los .

revoh-lcionarios que están tod.avía en el exterior haciendo daño al naís'f
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Gracias.

LR sBÑORA PRESIDENTA!. Señor Canciiler, Pol favor. ----;: -- - ---: 
. 
- : - - - : - -

INTERVENCIÓN DEL EMBAJADOR JOSÉ VALET.ICIA, MINISTRO DE

RELACIONES EXTERIORES Y MOVILIDAD HUMANA. SCñOT ASAMbICíSt-A

Flores, con respecto a las peticioneq de información que yo he recibido

desde que estoy al frente de la cancillería, por parte de los señores

asamblelstas, he tratado"de contestar, y gigp tratado, porque he caído en

cuenta en algunos casos por cualquier motivo, la solicitud.,de información

que irabia sidp originalmer,rte llevada a la Ca-ncillería no se enco4traba

disponible o no la teníamos disponible en el Ministerio. Hemos tratado de

venir subsanantlo estas omisiones .y, no recuerdo con respecto a su

petición en particu.iT, pero sÍ recuerdo que algún otro asa.mbleísta. no

recr-ierdo exactamelte e,l nombre, me va a discuipar, solicitó 
Ssta

informacion del procedinriento de natu.raliza.ción y le fue trasmitida'

Chequearemos, J¡ yo m.e comprómeto a ello, su solicitud cuándo se

produjo o si usted me puede hacer la fineza de enviarme nu"evamente,

para dar atención a ese pedi,Jo. También, por supuesto, como también 1o

manifestaba hace un momento, todo el expediente de nafixalízación fue

enviado a pedido d.e la Contraloria General del Estado donde esta

institución 1lqva adelarrte urn análisis. cie gestión con respecto. al

procedimiento que le ¡lc4bc\ de rnanifestar. En lo que se refiere al

funcionario cle ia Embajada, cuando declaré al respecto que herbía un

funcionar.ic¡ c1e la Embajada que estaba muy cercano a Assarige, Si,

et'ectiva¡rente, y es público, el señor inclu.so recientemente estu.¡¿o

organizand.o marchas al frente de la Embajada ecuatr:riana, es t. 
I

exfuncionario de designa:ión política, el señor Fidel Narváez que como le J4
I
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digo una vez más, es conocido por sus simpatías que no oculta, al señor

Assange y que las manifestó y las puso de manifiesto, incluso hasta el

día de ayer si no m.e equivoco. Gracias, señora Presidenta.---------.-------

LA SEñORA PRESIDENTA. Señora asambleísta Esther Cuesta, plantee

su mc,ción, por favor.---.

t,A ASAMBLEÍSTA CUESTA SANTANA ESTHER. G ACiAS, PTCSiCiCNtA.

Elevo a moción, colegas asambleístas. En vista de que hemos escuchado

al señcr Canciller , éI ya ira respondido a varias de nuestras preguntas en

cumplimiento del <lebido proceso para poder tener una amplia

información de 1o que ha ocurrido en cuanto a la terminación del asilo al

señor Juiian Assange y la suspensión no au+"omática de su

naturalización, yo rnociono colegas asambleístas, que escuchemos al

abogado dei señor Julian Assange, quien se encuentra en ias barras altas

para que tarnbién nos inforrne cuál es su posición, Y podamos tener un

debido proceso a este ca.so. Gracias, Presidenta"---------

LA SEñOF¡1 pRESIDENTA. Gracias. Solamente para ratificar le qrre

usted. había comentado. Efectivarngnte, el señor abogado está aquÍ, Pof

1o tanto no hubo ningún impeclimento para que é1 ingrese a esta Sala.

¿Tiene airoyo 1a moción? Varnos a proceder'con la votación, señora

Secretaria.---------

LA SEÑORITA SECRETARIA. Si, señora Presidenta. Señoras y señores

asambleístas, por tavor registrar su participación. En caso de existir

alguna novedaC, indicar a esta Secretaría. Gracias. Ciento tres

asambleístas presentes en la sala, señora Presidenta. Se pone a 
I

consideración del Pleno de la Asamblea Nacional la moción presentaO" (
t
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por la asambleista Esther Cuesta, relacionada a la comparecencia del

doctor carlos Poveda, abogado'detr sefior Juiian Assange, en comisión

general .4nt9 el Pleno de la .Asarnblea Nacional. Señoras .y señores

asa1nble.íStas, por t'avor, consignar su voto. Gracias. Señor operador

presente resuitados. Gracias. Treinta y dos votos afirmativos, treinta y

cuatro negativos, cero blanc,o.s, lreinta y siete abstenciones. No ha sido

aprobacla la moción presentada por la asambleísta Esther Cuesta.-------

LA SEñORA pRESIDENTA. Tiene la palabra el asambleísta Eliseo Azuero.

Les pido, por favor concretar las preguntas en función del tiempo que

tenemos disponible. ---------

ELASAMBLEÍSTA AZIJERO RODAS EL1SEO. Por supuesto que sí, señora

presideirta. Sehores asBmbleístas. Es upa falta de respeto a la Asamblea,

pedir que venga ur-r abcgado en ejercicio privado como en una comisaría.

c1e pueblo a requerir ser.recibido, ese derecho tiene todo ,mundo,

entonces. Pónganse al nivel que les corresponde de legisladores

represenLantes de un pueblo. Señor Canciller... Dejen de faitar el respeto,

apreldal a respetar, se les acabó el tiempo de faltar el respeto, estoy en

el uso de la palabra.- -----------

LA SEñORA PRESIDENTA. Hago una llamada al orden a los señores

asambleístas.----------------------:------

EL ASAMBLEÍSTA AZUERO RODAS ELISEO. ...L'os patanes son así. Es

claro y eyiclente, es claro y evidente que esta trama se urdió para tapar

todas las travesuras de la década ganada del señor Correa, no se filtró

nad-a del señor Correa, un santo, pero aquí eir el país todos cc,nocemos el '
I

gran feriad.o, el feriado bancario costó ochc, mil millones y ios robosl
'f

v
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costaron rnás de setenta mil millones, esa es la verdad. Seño1 Canciller,

es obvio y evidente que se han cometido una serie de delitos' Mi primera

pregunta va en el sentido de que si usted al frente de la Cancilleria" va a

iniciar las acciones legales ante la Contraloría, porque en el territorio

ecuatoriano que se asume es la Embajada ecrtatoriana en Reino Unido,

se cometieron actos tipificados como deiitos, en cualquier parte del

mundo. El artículo tres cincuenta y cuatro del COIP estabiece corno un

delito penal el espionaje. tlsted, tiene_ 1a, obiigación, supongo, de que

ahora sí pueda brillar la verdad y que una mujer como la señora. Fiscal

General {e la Nación, pueda, avocando conocirniento de esta denurtcia,

investigar los hechcs delictuosos qLre se pudieron haber provocaqq {
af'ectaron ia irnagen y la buena reiación en el mundo del Ecuador" con

países .se.fos que sí respetan 1a 1e5t. Segrrnda pregunta. cclrno. usted

conoce, señor Canciller, esta.situación empiezacon la detención del señor

Assange. La rriolación de los requisitos constitucionales para adquirir la

lacionalidad deriva, sin lugar a dudas, en complicidad por espionaje,

delito en contra de la fe pública, falsedad ideológica, atentado conira la

seguridad del Estado, etcétera, etcétera. Estas presuntas infracciones

contraen responsabilidades que a \aluz de la normativa internacional de

ia propia ONU, ratificadas por el Estado ecuatoriano, son causales de

clestitució1 y corrsecuentemente de una indagación en el ámbito penal a

la sefiora- ex cancilier María Fernanda Esirirrosa. Esperemos, nosotros en

este momento le d.arnos el aval, 'felicitamos la acción '¡alierite' del

Irresidente, también criticamos que el Presidente, posiblemente est-é

tletrás'de es1.o, para qr-re no se genere el juicio político en contra de ésta

lefasta n:ujer que le ha hecho tanto daño a los ecuatorianos. Y pa.ra

finalizar el complejo de inferioridad se observa claramente, por qué 
,
I

caramba no hablan de persecución, de violencia, de tortura en contra O" *
v
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esas personas que fueron encarceladas injustamente por el 30-S, por la

vanidad d,e un sinvergüerlza, esa es 1o que tienen que decir ¡carajo!, y no

aquello que ahora pretenden decir, "el blanq-uito"., el señor "gringuito" qr.le

tuvo compliciclad.de funcionarios de la- Ernbajada ecuatoriana, co1llo. es

e1 caso de este sinvergüenza q.ue se llarna, dq apellidc Narváez, que

también estuvo i.nvolucrado en el tema Snorvden, esa gente tiene que ir a

la.cárcel por violár 1os derechos de ios ecuatorianos y.por atentar.contra

el buen nombre de l.os ecuatorianos. Esas- son mis preguntas, señor

Cancilier. Gracias --------.-,-:-------r--- ------:---------:-:---.

LA SEÑORA PRESIDENTA. SCñOT CANCiIICT.------ ----

INTERVENCIÓN DEL EMBAJADOR JOSÉ VALENCIA, MINISTRO DE

RELACIONES EXTERIORES Y MOVILIDAD HUMANA. SCñOT ASAMbICíSIA

Azuero. En 1o que toca a actos iiícitos d.entro de la Embajadd, Yd lo había

rnencionado anteriormente, respondiendo alguna otra pregunta y

también d.urante mi presentación ante la honorable Asarr-rblea'

Efectivamente, cuando la Cancillería ecuatoriana, mi administración ai

frente del Ministerio, encuentre actos ilícitos lo.s va a direccionar, los va

a enviar ante las autoridades con'espondientes a fin de que torrren cartas

en el as]-t¡to, por eso eS qlte noSotros hemos manteniO-o ese contacto y

coord.inación con la. Contraloría General dei Estado. ,En la Contralc¡ía

General del Estado se lleya adelante también una evalu-ación y una

.auditoría 
pormenoyízad,ad.e todos los gastos en los que se incurrieron en

ia Embajacla del Ecuador en Londres, desde que se concedió, se otorgó

asilo al señor Assange. Debo mencionar, por supuesto que esta acción de

ia Contraloría en el Ministerio de Relaciones Exteriores, como en otros 
t

rninisterios, 11o se restringe a este.caso, por Supuesto hay varios otrosfr"
I
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asuntos qr-ie están bajo in",restigación de esta entidad qu: nosotros como

f¡rncigparios y yo como jefe de ia diplg.macia ecuatorianl, ciertamenle va

a endosar er:. el serúido de dar.e1 apoyq y el aporte qYq sea reqlrerido

segirl la 1e5r, sgSún las prácticas de la Contraloría General del Es!ad9: Lo

propio vale con respecto a las presuntas infracciones que usted rnenciona

con respecto a acusaciones de espionaje que se hicieron ccntra

iuncionarios ecuatorianos ahora o anteriormente. Igual, tengan la

seguridad que la Cancilleriava a poner a disposición de las autoridades

judiciales ecuatorianas, toda la información que haya al respectc y

prestará su colaboración clel caso. Quiero mencionar, por ejemplo, que la

I.'iscalía General dei Estado recibió justamente en tgrno al casc Assg"nge

Un requerimiento judiciai hace unos meses atrás para que iuncionarios

cle la Cancillería, que ya no están ahora laborando ahí, presten sus

cleclaraciones en el marco del procedimiento judiciatr. En r¡ista de que esta

solicitrr$ de asistencia judic;iai se dingió de r.ln sistema judicial a otro, al

ecuatoriano y cumpiió las normas del caso, evidentemente que la pr:opia.

Fiscalia clio paso a esa colaboración, en esto la Cancillería como r-rsted

bien comprenderá no es sino un facilitaclor de las gestiones ya que

exactamente el actor d.e esto, la actoría, el trabajo central, está y radica

en la Fiscalia General del Estado para el caso que ies refiero. Le agradezco

también por sus comentarios hacia mi gestión, aprecio mucho

Asambleista. Gracias.------- -----':---'

I,6 SEñORA PRESIDENTA. Tiene'la palabra la'asamb-leísta Ana Be1én

LA ASAMBLEISTA NIAIiÍN AGUIRRE ANA BELÉhI. MUY

queridcs colegas asarnbi.:ístas. sin ducia aiguna el día de

buenos días, 
*

Lroy tenernos f
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sentimientos encontrados, unos porque esta resolución ha tardado, otros

porque se sienten afectados, pero sin duda alguna la decisión que hoy

tomó el Presidente de la República Lenín Moreno, es la agertada. Por esa

razón es que quiero sumarme a las palabras de la asambleísta Cristina

Reyes y también del asamblgísta Fernando Flores en cuanto a que.es

necesaric generar una resolución de este importante y enriquecedor

debate, no pod.errros quedarnos aquí con una valiosa comparecencia por

supuesto, señor Canciller, llue ha esclarecido varias de las preguntas que

yo deseaba realizarlas, pero me parece tota.lmente oportuno más bien

generar una resolución, .soiicitando el primera irtstancia la información

que bie¡ 1o mencionQ el asambleísta Flores, en qLle requerimos que todo

este procedirniento, primero del asilado y de la naturalizactón,,seá

entregada |a cfocurnentación respectiva y nosotros también procesarla al

interno de la Asamblea, ahí veremos nosotros quiéires están vinculados

y también.realizaremos los trámites que correspondan bajo nuestro rol

fiscalizaclor. Como primer punto de la resolución quisiera hacer lectura

clel mismo que dice 1o siguiente: Respaldar la decisión soberana que ha

iomado el gobierno del ¡:residente Lenín Moreno en relación al retiro de1

asilo diplomát.ico otorgaclo al señor Julián Assange en el año dos m.il doce,

y e1l considerarla como una medida difícil, pero probabiemente necesaria

paraevitar e1 estado de aislarniento que ha puesto en riesgo la salurl del

señor Assa,nge, segirn la información conferida por el señor l\4inistro de

Relabiones Extelrores y ivloviliclad Hurmana. Eri el artículo dos. Solicitar

al Ministerio^ cle Relaciones Exteriores J¡ Movilidad Humana,' remit"ara la

Asamblea. Nacional la irrformación docümental dei proceso,'suspension

de los efectos jurídicos de ia naturalización del señor Juiián Assange.

Artículo tres. Solicitar al Ministerio de Relaciones Exteriores y Movilidacl

Humana el seguimiento a los compromisos asumidos por el gobierno dei

lt
I

b
t
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Reino Unid.o en relación a medidas para gararLtizar la tro extradición 5¡

salr'aguardar ia integridacl y la vida. del señor Julián Assange. Esos son

ios consideraqdos y también parte de la resolución, . 
pero quisiera

argumentar varics tgmas adicionales, se ha dich.o en esta sala que se le

¡a prohibido la comunicación, el tener acercamiento con la familia, 1o

cual estimados colegas asambleístas,.quienes no hay-an teniclo acceSo ies

invito a que lean el protocolo del cnal el señor Cancilier nos ha

mencionado y dice claramente cuáles han sido ios incumplimientos, no

solo del protocolo de convivencia, sino también el incumplimiento de los

tratados internacionales tanto el de Caracas como el de Cuba, eso 1o que

ha conllevado, es que al existir una disponibilidad por parte del Gobierno

a flexibiiizar, aapoya,r la lorma y la construcción de sostener a Yn asilado

cle la manera más adecuada dentro de una embajada, pues no se logró

pese a que existe un instrumento que es Inuy sencillo de ponerio en la

práctica, ]¡ menciono esto además, p,orqge dentro de este proto.colc lo que

se trata son tres aristas, la primera menciona el tema de visitas y le clice:

para que r:sted desee .¡isitarle al señor Assange tiene qlle cu.mplir ciertos

requisitgs, que es decir el nombre, decir qué cargo tiene, a qr.ré se dedica,

qué tipo de vinculación tiene y también qué es 1o que desea, la reiación

que tendría al que le va a visit?.r,y si es que es un visitante frecuetrte

decirle le vamos a generar una credencial para que de manera

permanente como va a venir seguido, para no molestar y ser mucho más

ági1es en el.ingreso, para que puedá ingresar va a tener una credencial

de ingreso. Resulta que estos tres términos: visitantes, comunicaciones y

atención médica, está constando en el protocolo, queridos colegas

asambleíStas, pero lamentablemente no se cumplió ese protocoio,

nosotros corno asarnbieístas tenemos, la responsabilid¿rd de estar 
t

vigilantes de 1o que h¿cemos como país y por esa razón, conlo lo mencionó 
{

]R"}EP.üBLIIC A ¡D É''tr." Ig{C UALDCIf.{
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el asambleísta Flores, l.remos pedido en -la Comision de Rela,cignes

Internacionales que. se no.s entregue la naturalización del señor Assange,

y el día de hoy nos ha dicho públicarnen.te el señor Nlinistro que existen

irregularid,ades en su entrega y el procesamiento, al existir

irregula;:idades en la entrega de esta naturalízación el procedirniento

administrativo ha sido retirar la naturalízación, evidenternente, como

dice la asamblélSta Cuesta, deberá cumplirse el debido proceso si es que

desea irnpugnar, absolutamente todos estamos bajo la misma. línea, si

creemos que hemos sido afectados en algún acto, pues tenemos la

opoltunidad cle nosotros apelar dicho tránrite. Hago estas aclaraciones

porque también en la resolución, estoy mencionando la base juríclica,

tanto de la Constitución como de los diversos tratados internacionales y

que por ejemplo uno. de ellos es que el señor Julián Assange incumplió

e,n varlas clca.siones. el protocolo especial de do^s mi1 dieciocho,..corno. ya

les acabé cie mencionar, .y tambiBn ei no practicar actc'rs cc'ntrariou t 1"

tranquiliclad pública que es ia Convención de la I{abana y la Convención

cle Caracas que antes he mencionado. Ratificar que es absolutamente

importante que la rlecisión que se ha tomado como país, no está

transgrediendo ningún tipo de no devolución, por qué razÓn', porque en

este momento el Acuerdo es entre el Ecuador y Gran Bretaña, significa

que nosotros estamos cumpliendo y no estamos transgrediendo nada, y

1o que estamos haciendo es precautelando la vida porque existe un

compromiso, al existir este compromibo ncsotros comg asambleístas

deberíarnos hacer seguimiento de esg compromiso, que Se va ,&

precautelar ios derechos humanos de Julián Assange y por eso qstá

incluiclo en ia resolucién. Finalmente, estimaCos colegas asambleístas,

me parece qr-re este morrrento para nosotros puede ser complicado 
t
I

inclusive por las afirrnaciones y ei pronunciamiento de ia señora }linistra'f
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clel Interior, en el cual tnencionó en la rueda de prensa en la mañana,

muy preocupantes, esperamos como ya ella bien 1o mencionó que en

pocas horas estarán los documentos presentados en Fiscalía, y también

invitarles estimados colegas, a que hg.gamos un seguimiento.para quq

quien esté generando algún tipo de desestabiliz.acíón para nuestro país

no esté generando este tipo de actos porque van en contra de .la

democracía y en contra de la estabilidaC del .Ecuador. Por esa r'42ón,

señora Presidenta, eigvg a moción esta resoiución para la cual. solicito

que a través d,9 1u autorizacígn.se lea por Secretaria.. Gracias. --- -. ------"

i,A SEñORA PRESIDENTA. h4ientras revisan ei texto y lo.circulan por

las curules electrónicas, voy a dar la palabra al asambleísta Héctor
'

Muñoz.--

EL ASAMBLEÍSTA MUÑOZ ALARCON HECTOR. GTacias, PTesidenta.

Colegas asambleístas, buenas tardes. Fueron absueltas la mayor'ía de

preguntas que tenían, sin embargo, qr,riero hacer algunos correntarios.

Siete millones cle dólares, siete millones de dólares, es io que le costó al

Ecuador la permanencia de este individuo, de este sujeto, de este señor

en la Embajada d.el Ecuador en Londres, esta persona que es requerida

por ia justicia internacional. Señor Canciller, ffiuy buenas tardes, qr-tiero

felicif-ar1e, igualmente á nc¡m b. re del rnc¡vimiento SUMA por ias gestiones

que se han logrado frente a la Cancillería del Ecuador; y no solarnente

por este hecho tan importante de quitarle el asilb a iulián Assange, sino

que estamos convenciclos que desde sr-l llegada al Ministerio de

Relaciones Exteriores la política internacional del Ecuador dio un giro, es

así que es importante también destacar cuál ha sido la posición del .

I

Ecuador respecto al dictador venezolano Madu.ro, creo que tambíénha,l
t
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sido importante la decisión del Ecuador respecto a salirse de ia Unasttr,

y yo espero que la política exterior siga encaminada de esta manera, Sin

lugar a cluclas no es solamente suficiente de quitarle el asilo, creemos que

es impr:rante y absolutarnente importante el anular 1a ,carta de

naturalizaciórr cle Julián Assange, y' esto de conformidaci .com6r 1o

establece el artículo ochenta y uno de la Ley Orgánica de N{ovilidad

I{umana, establece cuál es ei procedimiento para hacerlo y claramente

clice que sin perjuicio de la sanción penal a la que exista lugar, se tiene

que hacer esto a través previamente de la acción de lesividad, usted aquí

aclaró que uno de los fundamentos que se están cumpliendo para que se

pueda hacer el procedimiento de lesividad es justamente la falsificación

de documentos, este es un tema grave, es un terna importante y lo único

que yo le qui.ero preguntar Cancil.ler, es si es que existe Ce verdad el

compromiso del Estado ecuatoriano de.ltregar hasta el final, no. soiamente

en etr tema de sanciones administrativas c1e ias autoridades que. en.ese

eltonces otorgaron o se dio el camino para el otorgami.ento de'la carta de

natgralización de Julián Assange, sino que tarnbién están dispuestos a

seguir todas las acciones penales que corresponden, inclusive contra

algunos funcionarios del actual gobierno como fue la ex canciller María

Fernanda Espinosa. Muchas gracia's.----:--------

LA SEñORA pRESIDENTA. No sé si kray algún comentario respecto a la

exposlclon.--------- ---------. -

iNTERVENCIÓN DEL F]MBAJADOR JOSÉ VALENCIA, MINISTRO DE

RELACIONES EXTEP.IORES Y MOVILIDAD FIUMAN,{. Muy brevemente'

En efecto sí, Legislador, tenga la seguridad qr:e e1 Estado ecuatoriano y

el señor Presi.dente de la Republica 1o ha clich,o en vari.as oportunidaCes, *
I

va a actos como los que acaba usted de clescribi.r, como ia presunción de f
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falsificación cle documento-s por ejemplo, en un tramite que liene una

serie de solemniclades y además las consecliencias Legales . inuy

;las oersonas oue deban ser encausaciasimportantes, por supuesto, todas las personas que deban ser enca

o que deban responder ante la Justicia 1o van a hacer. Lo que yo le puedo

responder en 1o que corresponde a la Cancillería, en 1o que toca a mi

Ministerio, Lraremos .nuestra parte, esperamos Por. supuesto que las

autoridades judiciales hagan 1o suyo en cuanto corresponda a ellas llevar

adelante, I e agradezco tarrrbién pcr sus gentiles expresiones con respecto

a 1a gestión irrternacional del Ecuador clurante mi perffIanencia ccmo

Cancille.r ..1" lq Repubiicq desde junio del año pasado. I,a¡. aprecio de

modo muy particular, pero sobre todo quiero manifestarle con el dgbido

respeto que por supuesto, 1ro sigo las indicaciones y las disposiciones deL

señor Presj.dente cle la.República. éi es el rector de la gestión internacional

del país, yo le brindo rni aporte y mí colg.bo4ación y creo que 'Cescle ese

punto de. vista el señor Presidente ha respondido a los planteamientos

suyos de é1 col1 respecto a esta materia. Muchas gracias, señora

Presidenta.---------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Señora Secretaria, confirme, por favor, si está

distribuida la resolución que ha sido planteada como rnoción pcrr 1a

asambleísta Ana Beién Marin.---

LA SEÑORITA SEC}IETARIA.

en los ctirules v correos

Señora PresiCenta, se encuentra distribuicia

electrónicos de las señoras y. señores

asamlrleistas.-----

LA SEñORA PRESIDEN'H.. Vamos a procecler a consuitar a la sala si tiene 
,

apoyo la moción que ha sido presentacla. Punto de inforrnación. solicitaclod
t
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por el asambleísta César Rohón.---

EL ASAVIeLnÍSte ROHON HEP.VAS CESAR. Gra,cias, señora Fresidenta.

Señoras y señores iegisladores. Señor Canciller. Quiero unirme .esa
resolución que se ha plan.teado,, pero quiero que se incorpore en esa

resolución u.n punto que es fundamental, dada la denuncia presentada

esta mañana en rueda de prensa entre la Nlinistra de1 Interior y el senor

Canciller de la. Republica, que se incluya eR esa resolució¡r. otro punto..

Ilunto cuatro. Exigir a La F'iscalía General d,e la Nacjón que inicie de oficro

Las investigacicnes denuncia-das esta mañana en la rueCa de prensa, las

cuales son muy graves y atentan contra la seguriclad del Estado

ecuatoriafio, y aprovechando que tengo 1a palabra, en este minuto seitora

Presidenta, qrriero .saludar señor Canciller, saludar al EcuaCor que

linalmente l:rízo respetar su soberanía como corresponde, ya era hora

que el lJcuador haga respetar los derechos del Ecuador, esos sen los

primeros derechos que tenemos que velar, los derechos cl¿^ lcs

ecuatorianos, y le voy a hacer una sola pregunta para que conozca el

país qué tipo de persona teníannos dentro de ia Embajada c1e1 Ecuador

en Loncires. Responda señor Canciller si es. verdad que e1 sefior

Assange en una ocasión puso sus heces fecales en las paredes de la

Embajada ciel Ecuadoi'en Londres, Señora Presidenta, señoras y señores

}egis1adort1'S.,-----.------.--.----:---.-.'-i--.--:------:-

i,A sEÑoR{ PRESIDENTA. Señor Canciller.----:------

INTERVENCIÓN DF]L EMBAJADOR JOSÉ VALENCIA, MINISTRO DE

RELACIONES EXTERIORES Y MOVILIDAD HUMANA, Gracias. A lt \
I

pregunta muy concreta del Legislador, diría que tenemos reportes'f
t
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oficiales que efectivamente describen actos higiénicos imfl.opios po5

parte del seflor Assange en la Embajada. Gracias.----------.-.----- - ;----

LA SEÑORA PRESIDENTA. Un momento, por favor, señora Asambleísta,

ya le vamos a dar su punto, tiene un punto de información tami:iérr

solicitado por el asambleísta Marcelc' Simbaña.-------

trL ASA1VIBLEÍSTA SIMBAÑA VILLARREAL IVIARCELO. BUENAS tATdCS,

señor Ministro. Señora Presidenta, colegas asambleístas, distinguidos

medios de comunicación que están pre.sentes en esta sala, al .pueblo

ecuatoriano: Es indqdable, creo que todol los ecuatoriancs sensatos,

coherentes, saludamos ia rlecisión que h.a tornado. el Gobierlo l'lacional,

pero obviamente r:os extraña el tiempo que tomó el Gobiernc para esta

decisión. Y gre,:r clue aqqi.hay una serie de errr:res históric<ls. io quiero

llamar 4Si. El primer e:roi histórico es haberle dado al sefior Assange en

el dos mil doce, asiLo políti.co, en el gobierno del señor Correa.. Otro error

histórico, es haberle c,torgado la nacionalidad ecuatoriana en el d.os mii

ciiecisiete, es otro error histórico, pero atrás de estos errores histÓricos

también hay responsables de los errores históricos, Por una parte el

Canciller.Patiño, por otra parte la ex canciller María Fernanda Espinosa,

el señor Long también, y aquí cabe una pregunta: Es jurídicam.ente

,correcto que. un ecuatoriano goee de asilo pqlítico en. nulestro propio

territorio, me parece que ahí hay una grave con iradicción. Lr¿ego. por qué

el afán tan notorio de proteger a una persona prófuga de Ia justicia. Qué

sabe Assange, qué sabe Assange que no collocemos 1¿r. mayoría de 1os

ecuatorianos, qué conoce Assange, qué secretos guarda Assange del

gobierno pasado y cle este Gobierno, qué conoce, es notorio el afán de 
,

protegerio. Creo que también es in.dispensable hablar ,Je ir:s errore" qrr"'|
I
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cometió la ex canciller María Fernanda Espinosa, la ex canciller N{aría

Fernanda Espinosa, perdió la brujula cuando se le otorgó la. nacionalidad

ecuatoriana al señor Assange, la ex canciller María Fernanda Espinosa

perdió la brújula cu,ando no coordinó las relaciones internacionales con

el Presidente Moreno, la canciller María Fernanda Espinosa, pe¡dió la

brújula cuando trato de negociar con un tercer pais la li'be,ración de

Assange, cla.ro, Londres no aceptó esa plopygsta. Entonces,.cJeo qlie es

pertinente clesde _esta 
Asamblea Nacional pronunciarse asertivamente

por el juicio político a la g¡ canci.ller Mar'ía Fqmanda Espinr:sa, creo. qtle

el tiempo n9_s ir1 daCc la razón, este proceso de control polílico y juicio

político debe proseguir hasta las última.s consecuencias. Señor Ministro.

Mtichas gracias. ----------- --.

LA SFñORA PRESIDFII\TA. Punto de información soiicitacio por el

asambleísta Juan Cárdenas. Sgñor Ministro, si quiere tome asiento, 
-son

más exposiciones qlre consultas para ya ir cerrando las exposiciorres.---- '

EL ASAMBLEÍSTA CÁRDENAS ESPINOZA JUAN CARLOS. SeñoTa

Presidenta, colegas asambleistas: Ei investigador y periodista Julián

Assange dejó en eviclencia para ei planeta Tierra, las atrocidade s dei gran

poiicía ciel norte que invadía de acuerdo a- sll convenienci.a y creaba en

su invasión muértes y mlrertes colateraies, en hcspitales, en escuelas, en

asilos en Afganistán, ep Irak, en Siria, en Libia. Fste es ei delito de.Julián

l\ssange, y no hcrnos oíc1o que ningún gremio, que Furrdamedios, qrie la

Unión I'facionai' de Periodistas, hayan defendldo a Lln coiega, a un

periodista de investigación. Este es su delito y ei EcuaCor, este país

pequeñcl se puso en la retina del mundo porque tuvo la entereza de 
1

I
concederle asilo en su embajada en Londres, tanto más qr,re la Canciller.l
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d.e este gobierno le concedió por naturalización, la ciuda.Canía

r:cuatoriala, aarilque el.Presidente dijo qu.e rrr-r había sido consultado, que

quede bien claro, no como dijo una cadena Cefensora tlel Gobiei;no y de

la televisión, que clizque ha sido una concesión del Ggbieryo dp.Rafael

Corrqa, un desmentido categorico" Para qné 1o quiere Qstad9s,l..,'r1i{os,

para acallar'lo y en Estados Unidos hay pena de muerte por ql asilo

concedido de tal forrna que el Ecuador mostró su vocación democrátic4

solidaria e inrernacionalista y como ecu.atoriano por natsralíz¡rción

nunca pudo haber sicio echado de la sed.e del territorio ecuatoriano en

Londres, cuidado los acomple.jados, zahíríeron la sede territorial del

Ecuador en Londres y 1o hicieron con la policía armada pa1"a reccger 1o

que queda de ese gran ciudadano dg1 mundo que cometió ei "delito" de

poner en. evidencia a ese país que elige cual país liene que invadir y córnq

tiene que vender las armas qu-e fabrica.¡: q-ue. es su. mejor fuente de

lngreso. Señor Caricilier, permítame asegllrarnos de qu,e' usted eqtá

enterado que aqueila concesión por naturalizacién de la ciudadanía

ecuatoriana cuycs documentos gozan de la presunción de legitimiclad,

eso dice la ley y la Constitución, por qué fue tan rápida la clecisión,

cuando es evidente que el artículo ochenta y uno de la Ley de Movilidad

Humana establece un procedimiento para garantizar precisamente ei

debido proceso, por qué se dio en una' forma tan vertiginosa y

seguramente sin observar ei debido proceso. Señores asambleístas, acá

podemos estar debatiendo por algunas conveniencias, levantarnos una

voz altiscnante para ofender, para odiar, pafa calumniar, pero Sepan que

afuera el pueblo ya tiene un veredicto, ya calificó a este, como un acto de

vergüenza nacional y el mundo, para vergüenza rruestra tarnbién ncs está

señalando, pido perdón ai mundo a nom.bre de un Ecua.dor que no es 
I

como io que ustedes defienden y representan, somos los ecuatorianos del .f
I
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ngt1d9 liano que nos da vergüenza de haber revertic{o gn conlra cici

ciudadano del mundo algo que le protegía como a cualquiera. inclusive

en el Derecho^ Internacional. Humanitario. Señora Presidenta y para

terminar, con todo el respeto que usted me merece asi como el otro dia le

dije que ib¿r a apagar el micrófono, usted 1o cogió con mucho positivismo,

ahora le pido con todo respeto, no nos trate como a muchachos de

escuela a los integrantes de esta bancacla, no nos mande a salir cuandp

usted oiuiere, respétenos, que for"mamos parte de una d.emoc¡aci4

repirsentativa. viva y combe-ti'¡a. Gracias, señora President?.-;------------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Le agradezco y solo le digo qr-re esas práctiqas

rro sé, ni cómo realízar1as, así que usted..descuide que aquí está a Quep

recamdo rnientras yo esté de Fresidenta. de la Asamble4. Vamos a da{le ei

siguienteptrntodeilrformacj.ónalasamb1eístaJimmyCand.ei1'-

tli, ASAMBLEÍSTA CANDELL SOTO JIMMY, Compañera Presidenta,

compañeros. asambleístas, muy buenas tardes. Consciente de que

definitivamente existe el beneplácito del pueblo ecuatoriano por la
espérada faan ansiacia meciida, que tomó el Gobierno ecuatoriano,

decisión tan esperada, por eso es sabio ese dicho que dice "es mejor tomar

una decisión que no tcmarla", entiendo )¡ estoy claro como sorr los

operati'zos diplcmáticcs riue tienen que seguirse, pero en ctefinitiva sí me

queda una preocupación. Al retirar el asilo diplomático al fundador de

Wikileaks, Juiián Assange, la política exterior ecuatoriana sé alinea por

dejarlo en la indet'ensiórr ante las pretensiones de otros eStados dé

sclmeterl<¡ a una corte marciai y ser condenado a ntuerte o a cadena

perpetua, sanciones que no están reconocicias por nuestra legislación" La 
1
I

Policía británica y la. pr'<lpia primera ministra Ther"esa N{a¡i, de manera'{,
t
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inmediata, luego de sacarlo de la Embajada ecuatoriana en Londres,

declaró su intensión de atender la petición de extradición de los Estaclos

Unidos, país que ha acrrsado a Assange de haber conspirado en su contra

al haber publicado el aÍio clos mil diez, documentos clasificaclos como.''
secretos del Depeirtamer:to cle Estaclo Nortearnerica.no. La pr-rblicación de

Cocumentc.s de interés público,.es un principio que las sociedades libre.s

deben defender como Lin sano ejercicio gle libprtad de expr.esión. Y esó, es

Lo que esta Asamblea.ha legislado y ha tra-tado de imponer y hager

respetar -y de recuperar, luego de haberlo perdido durante diez añcls con

esa famosa ley de mclrdap. Si bien el Gobierno del Ecuador, considera

clue Julian Assange se unió a la campaña por ciesestabíIizarlo y caotizar

su Gobierno y violó convenciones internacionales y el protocolo de

convivencia dentro de la Embajada ecuatoriana, clebió obligarse y agotar.

esfuerzos por.encontrar una solución y fórmulas hurnanitarias, como la

de un salvoconducto que no pongan en peligro la vida de quien buscó ia

protección detr Estacio ecuatoriano. La institución dei asilo es Ltna

tradición en América Latin.a y ha sido el fruto de una acción colectiva., de

una reacción ética y jurídica para evitar la vulneración de derechos. La

decisión adoptada por el Gobierno será examinada con rigor por Ja

i+is+erlata ni.,'el reqional y mundial. Yo por e1lo. quisiera hacer'le ests.

pregunta, señor Canciller, del cual celebro que haya venido a esta.

Asambleá Nacional a darnos la información y a corñiarecer sobi'e la

preocupación e>ristente deniro de la Asamblea Nacional lucgo de toáas
'estas noticias vertidas y elfe, repito e insisto, han provocado el

beneplácito del pueblo ecuatoriano de haber tomado esta decisión.

¿Cuáles son las evidencias que posee la Cancillería para asegurar que ei

Gobierno británico no va a extraditar al citrdadano Julian Assange a los 
q

Estados Unidos? Y si io extradita, como ya 1o anuncia la Primera Ministra.{,
L

Pagí.na 85 de 95



mir,pfu ,L[c A, ]D ffi [.,,8C [f z\lt]c;t{"

Mu.*un.Mu,¿r,,*,'V'íz,eio,¡,m,f

Acta 587

británica, ¿cómo espera reacr:.ionar ia Cancillería ecuatoriana? Na.cia,más,

señor lvlinistro. Compañera, Presidenta.. Compañeros . asambieístas.

Muchas gracias.----- ---.- ---------:--- r----------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias. Señor Canciller, si

que se ha planteado una consulta, por favor

..

es tan gentil, ya

INTERVENCIéN DEL EMBAJADOR JOSÉ VALENCIA, MINISTRO DE

RELACIONES EXTERIORES Y MOVILIDAD HUM¿\NA. Muchas gracias

por su pregunta, señor Asambleísta. Yo había tomado asiento porque me

había sido así indicado, así que ese 
-es 

el rnotivo por q'ué no estaba en ei

podio, ai rnomento al qr,re usted me hizo esa pregunta. Quisiera qer muy

exacto en la ,"*f.r""tu. que le \roy- a dar, en torno a las garantías erle el

Estado ecuatorianr-''' obtuvo de Gran Bretg"ña con respecto .a ia, nc)

extradición del señor As.sange, a un sitio donde é1 pueda encaral .la pena

de muerte o srrfrir rnalos tratos o torturas. Tengo que buscar el

rlocumento del informe que les he leído porque ya referi trace un
rnornento. Bueno, eu fin a groso modo, yo 1e puedo hacer llegar señor

asambleísta, posteriormente la fecha exacta, pero se recibieron dos

comunicaciones por escrito, dirigida la primera por el señor, el canciller

británico Boris; y el segundo, por el canciller británico l{unt. En las dos,

los dos canciileres, el año pasado manifestaron, por escrito, eue Gran

Bretaña no extraditaría al señor Assange a un país o a un tercer país

clonde de le imponga o se le pueda imponer la pena de muerte o el

ciudadancl al ser extraditaclo, el señor Assange, pr-rdiera sufrir tcrturas it

malos tratos. En una nota reciente que se solicitó adici.c¡n¿¿imente a 1¿r

Canciller'ía británica, fue mucho rnás explícita porque luego de rcpetir ias,
I

garantÍas con respecto a la no extradición cuando la persona podrÍa. srrfrlr f
t
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:

o ser in:puesta lq pena de mueqte, tarnbién señalaba que la no comisión

cle torturas, digannos el que no se vea sujeto a recibir,torturas, no er-a

solamente pofque el Reirro Unido tenía.esta. disposición en vi¡:tuci de ser

signatario y haber ratificado la convención internacionai sobre o -contra

ia tortura y tratos crueles, inhumanos o degradantes. Glan Bretaña ha
suscrito y ha ratificado esa Convención que impide la extradición a
alguien qr.re va a sufrir torturas en un tercer país, sino perqure tarnbién,

la propia legislación británica en una ley interna de ese peís-, tiene

establecido que esta convención internacional constitu¡ie, forma parte,

del acervo jurídico, legal, es como una ley interna del R.eino t-Inido. Tengo,

aquí, ia información exacta de ias fechas de las notas a las qt--1e me rgfería
hace. l:rn rnomento, que mis colegas mg. tran hechc. l,a primera dei

canciller Boris Johnson,.g: d" .siete de ntarzo del año dos rnil dieciocho.

Como ei canciiler Boris Johnson salió y ahora es ex canciller, ya no está

en funciones, se pidió una autorizac,ión, una actualízercion, pprdón, cl,e

esta información. y se la recibió del canciller en funciones, Jeremy Hunt,
eldiez cfe agosto de dos rnil dieciocho ¿Por qué esta actualización'/ Entre

otras cosas, porque la comunicación oficial que dirigimos al procurador

legal del señor Assange, la enviamos el Cía veinticuatro de agosto del dos

mil djeciocho y para eso queríamos contar también con esta información,

incluida dentro de ios anexos de la. nota. Recibimos esta informa-ción, y

enviamos al señor Baltazar Garzón las referencias de garantías que le

acabo de referir. La ctra es.ryás reciente, dos de abrjl, porqr-re quisimos

tener una información actualtzada que fundía ios dos temag. tla.n!,9 ei

tema- de la prohibición cie extradición donde hubiera o se pudiera e-jecutar

una pena de rnuerte, y también la que se refiere a no comisión o a la no

sujeción de una persona e;<tradjta.da a torturas o tratos crueles, 
,

inhurnanos o ciegradantes, según ia noción jurídica que tiene este tenra.,[
I
1
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dentro cle la Convención I4ternacional que he

Gracias.- ----:------

L,A SEÑORA PRESIDEiVTA. Tiene un punto de inform¿rción soiicitad,: per

la asambleísta Silvia. Salgado.

LA ASA1VIBLEISTA SALGADO ANDMDE SII-A..,Gracias, Presidente, Sin

i'ugar a dudas este terna tiene que soiventar¡e en base. a ir:.stnin.rpqtos

internaciollll"": a la propia Conslitución 5r a lgs leleg Vige,l_'rres. Nq creo

qrre este te.rna conciuya con La presencia de1 señor Cancillei'a este Pleiro^

Pero, señora Presidenta, he utilizad.o este mecanismo de ia información,

básicamente para pedir respuesta respecto a aseveraciones que en el

rnundo entero, una vez que son hechas públicas, ciejan muchas

inquietudes. La señora hllinistra de Reino Unido, ha , expresado

rrúblicarnente su agradecimiento a las facilidades gue ha dadg el

Gobierno ecuatoriano para la captura de Assange. Ei segundo eiemento

que quisiera exponer para hacer la pregunta, que una ernbajacla., de

hecho podríarnos coincidir o no, es esa la definrción exacta, de ser una

legación cliplomática, consicierado territorio ecuatoriano. Y entonces, la

pregunr.a es muy concreta, señdr Canciller. ¿Se autortzó el arresto de

Assangp en nuestra embajada en Londres? Eso me parece funcia¡nental

aclararle, no.a.esta a.sambleísta, no a estg Pleno, al rnundc entero. Porg{ue

todos a-manecimos viendo un video en donde la policía. cle .manera

armada, obligaba y forzosamente arrastraba al cinciadarlo Julian

Assange. Esto lo hago, señor Canciller, no en función cle satisfacer

vanidad personal alguna, ni porque tengo rabia ni porque no soy anirnal,

porqu.e esa enfermedad rnuy propia de los animales, oo, acá ha sido ¡
I'ut.ilizada.. inclusive, I?ara d.iferenciar estos criterios, sí, que tienen eue ver f
I

referido anterior"rnenLe.
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también con la ideología. Y acá no pensamos iguales, clebemos respeiar

nuestras formas <le pensar. Personalmente defiendo y.me siento nluy gcq

ia calidad cle elevar mi voz, mi frente en alto, decir sí tengo ideología para.

tener un¿lposición frente a lo que es la defensa cie foq derechos humar¡os,

r]e los seres humanos P9t lo tanto, esto no se trata de.una colnis4ria de

barrio, se trata de un tema que la historia le va a ubicar a e-tte país en

cualquier rnomento con una valoración u otra, Es imperioso, senora

Presidenta, de que conozcamos si se autorizó o no el arresto de Assange

en nuestra embajada de Londres, porque hay evidencias de que. habría

ese acuerdo y precisa.mente el acto siguiente, ei acuerdo sería extradición

a Estados Unidos. Así 1o aseveran las autoridades del Reino Uniclo, que

son a las cuales, €4 e.ste momento, inclusive ya se ha darlo de manera

i.nmediata acción de los jueces y existiría ya una sanción. l?inalmente,

señor:a Presidenla, quiero cqincidir con jimmy Candell, en _el sentidq de

saber si estas notas diplomáticap qué alcance tienen, cuando ei prc,pio

señor Canciller, podríamos dar cuentas; que estas en la historia 1z sobre

algrrnos temas no han sido obsersadas y cumplidas, porgue muchas

\zeces e>rceden de la capa-citad que tienen los gobiernos cuanCo est-an en

manos, especialrnente con temas sobre Ja justicia. Por 1o tan.to, yo

clema.nd.o, señora Presidenta, el mayor respeto entre las compañeras y

compañei'os asambleístas, cle rhanera muy reiterada, vemos en algunos

asambleístas urr trato realmente que da cuenLa, por-ejemplo, de referirse

corno rabiosos, de referirse o de inclusive el día de hoy de proponer, no

es cierto, que debió ser sacado a patadas. Yo creo que si estas respuestas

damoscorrroAsambieaa1rnuncoenter:o...------:-----:-.-------
't

LA SEÑOP.A PRESIDEN'|A. Señora Salgado, concrétese a las preguntas,,
I

Ipor favor 
+
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LA ASAMFtpÍSre SALGADO ANDRADE SILVIA. ...es qlre nre estol

refirienclo a usted precisamente en la conducgión, señora Presrdenta,

g"I" garantizar que no seamos ofenclidos y todos no,s Ínerezcamlrs

respeto. Yo respeto a qqienes piensan Ciferentq. Yo respeto integralmente
a su forma de ser, pero acá no somos, no es cierto, ni rabiosos ni estamos

sujetos a que seamos sacados a patadas por pensar diferente, siempre

que 1o hagamos con educación. Porque aquí no estamos obligados a

pensar igual, pgrque aquí tenemos ideologias diferentes. Yo tengo Iamia,
señora Presidenta.--------- ---------t- ---l-. -----:----------:

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias. Señor Cancilier, poÍ fa¡rqr, para

conc1uir.---,----------'-.--_---:-.-------------.-.--------,:----:-]---'--=.

INTERVFI\üCION DEL ENIEAJADOR J.OSE VA-LENCIA, MIN1STRO ?E
RELACIONES EXTERIORES Y MOVILIDA.D HUM$.NA 

, 
Señora

ir.sambleísta SalgarCcl, señora asambLeísta Salgado, quisie;:a rnanifestarle

que, con respecto a su pregunta en torno a las declara.ciones de la

Prir¡rera Ministra de Gran Bretaña, larnentablemente no las conozco. Lo

que me gustaría manifestarle es que, la posición del Reino Unido en

cuanto a la situación de1 señor Assange, ha sido una posición constante.

invariable. El Reino Unido siempre nos había manifestado a nosotros,

cuanclo digo a nosotros, me refiero al Estado ecuatoriano y srls

funcionarios, que el señor Assai'ige en cuanto salga Ce ia embajada del

Ecuado-r en Londres, sería detenido 5z conclucido anfe urna Corte par.a ql-ie

respcnda ahí por la acusación .cie hal¡er violado las concliciones .de

libertad provisional que le,iueron i.rnpuestas eri el año dos mil doce, es

decir justo antgs de,qr-re entre como asilado a la embajada dei Ecr.racicr. 
,

Estas indicaciones riei Reino Unirlo, nos fireron entrega-das a rrosotros, al)
t,
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Gobierno del EcuaCor. Y nosotros las trasmitimos también ai señor'

Assange y a sus abogados, les dijimos miren, Inglaierra nos dice por

escrito, aquí esta una copia de ia comunicación, que c:uando. el señ-or

Assange salga de la ernbajada.tiene que responder por esta irlfracc!ón

J-egal que me acabo de referir o sea no er:+ un secreto para nadie que e,stg

iba a acontecer. Qul ocurrió. El señor Assange salió de 1a embajada 5'

cuando salió fue porque ya terminó su asilo diplomatico. Le pedimos

erbandonar la errrbaja5ia diplomática, la embajada del Ecuaclor por cuanto

el asilo ya no. se enccntraba vigente" Según la Convención de Viena de

Relacioneri Diplomáticas, ese rnomento .las. personas que en .Llna

embajacla no tienen nada que hacer y que les es solicitado salir, tienen

que hacerlo, sino interviene la policía diplomática local que tiene que d.ar

las gara.ntías para resguardar la, integridad de esa embajada. Por este

motivo, ei señor Assange fue escoltado hacia afuera de la embajada del

Ecuador por la policía diplomática. Afuera, corno 1o acabo de indicaf, las

autoricia-des británicas, en un asunto diverso, distinto sobre el cual no

hubo ningún acuerdo, no cabría haber actrerdo, el1os ya 1o trabí¿rn c{rchc

que lo iban a detener fue efectivame¡rte Cetelido el señor Assange y

conducido ante.ios jueces tlue deberá.n ju2gsr, creo que ya lo.han juzga<lo,

escuché alguna referencia.al respecto, sobre esa especílica infrac:ción que

ie acabo. de manifestar, esto con respecro a su pregunta" El señor

asambleísta Marcelo Simbaña, también me ha pedido por escrito que n-le

refiera a un par de preguntas que é1 rne había hecho y que no conresté

porque creo que era err la sección de información. ¿Si hay contradicciíln

en qrre un ecuatoriano tenga a su vez la condición de asiiado? A esta

pregunta me gustaría indicar al asambleísta, que el señor Assange

cuando recibió el asilo diplomático, é1 tenía o era ciudadano de Australia

)¡ continúa sientlo ciudadano australia.no, por este motivo es que 
".grri^)t
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vigente la condicion de ¿rsilo diplornático. El clespues ,obtuvo la
nacionaliriad ecuatoriana, qr-,r 

""rr^lmente 
se qncuentia suspendida.por

liaber qido declarada como un acto lesivo en 
-,procedimiento, , pgf,o

conservÓ .siernpre y continúa manteniender el estatus t'e ciudadano de

Australi.a. 'l'al así que, si 1-lo me equivoco, en diciembre o gnero pasarlo, a
pedido del señor Assange, una funcionaria del consulado de Austraiia le

visitó a él en la embajada del Ecuador para tomarie unos datos y
posteriormente expedirle un pasaporte, a.ctualízado, rne imagino porque

el otro habrá fenecido. Ese procedim.iento se cumplió y el señor Assange

cuenta ahora con un pasaporte australiano, 1o que prueba que por
supuesto tiene también vi.gente esta otra nacionalidad. Y la oti:a pregunta
que hace el asarrrbleísta Sirnbaña, es pol'qué hubo un afáp cie proteger
al señor A.ssange, yo eri esto le podria manif'estari .que el Estado

ecuatoriano durante tocia es-ia époc.a, durante estos casi sretg años que

estuvo conio a.silado el señor Assange en la embajada, e1 Eci,racior, ilplicó
ias norrnas internacionales y las Convenciones Ce la Fiabana de rnil
novecientos veintiocho y tle Caraca-s .cÍe neil novecientos cincuenta y
cuatro, que atañen ai asi.lo diplomático, El señor Assa.nge tenía por tanto
que atenerse a una serie de normativas internacionales y e1 protocolo que

se adoptó el doce de octubre de dos mil dieciocho era un protocolo que

iba en esta iínea, como la asambleísta Marin, incluso hizo una
recapitulaciórr muy acertada cle 1o que es el protocolo de conducta y 1o

que contiene. Son disposiciones ciento por ciento ceñicias al Derecho

Internacionai, ciento por ciento ceñicias a estándares internacionales de

derechos humanos, tal así que estas ciisposiciones de protclcolo, no

solarnente que fueron avaladas por corles ecuatorianas que rechazaron
acciones cie protección que pretendían cuestionarlas, sino que la
Comisión Interamerir:ana cie Derechos Hgmanc-.s, tarribién avaio ,"L

I
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coherencia entre ese protocolo y los e-stándares internacionales de

derechos hunranos cuando no dio paso a las medidas cautelares que

habían solicitado los abogados del señor Assange" Es.os son. mis

comentanios. Gracias, señora Presidenla.-----

LA SEÑORA PRESIDENTA. Muchísimas gracias, señor Canciller.

Agradecemos su presencia aqu! en el Pleno. V1mo1 4 ll,cceder, señc.rra

Sécietaria, confirrrre si e.s qu9 está circuladc ei texto de ia Resoh-1ciori, 9fl
las curules eler:trónicas de los señores asarnbleístas.--.---

I,A SBNORITA SFICRETARLA: Señora Presidenta, se cncuentra 'va

circulando tanto en los.cot'reos electrónicos como er1 la cunrl electró.nica

el Proyecto de Resoltrción pianteado por la señora asambleísta Ana Belén

Marín.---

LA SENORA PRESIDENTA. Por favor, señora Secretaria, dé lectura a la
parte resolutiva de la Resolución planteada.-------

LA SEÑORITA SECRETARIA. con su venia, señora presidenta: "Artículo
1. Respalclar la decisión soberana que ha tomacio el Gobiern.c dei

presidente Lenín l\{oreno, r:n reiación ai retiro dei asiio clipiornático

otclrgaclo a-l sefior Julian Assamge, en el año dos mil doce, con.el debido

.r'espeto a L:s derechos humanos. .Artículo 2. Solicitar al Mtinisterio .de

Relaciones Exteriores y' I¿Iovilidad Humana, remita a la Asamblea

Naciona-I, la información doc;umental.del proceso de suspensión.de los

ef'ectos juriclicos de la naturalízación del señor Julian Assange. Artículo

3. Solicitar al Ministerio de Relaciones Exteriores y Movilidact Humana el 
U

:seguimiento a los compromisos asumidos por el Gobierno de Reino Unido I
L
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en relación a rnedidas para garantizar la no extradición y salvaguarda.r la

inuegridad y la vida dei señor Julian Assange. Artículo 4. Conminar a la

Fiscalía General del Est-ado que de oficio inicie 1as investigaciones

pertinentes de acuei'cÍo a.ias denuncias. presentadas por las autoridades

competenteq.". Hasta ahí e1 te;<to, señora Presidenta.--------.

LA SEÑORA PRESiDENTA. Gracias, señora Secretaria. Tienq apoyii i4
rnoción planteacla por la asambleísta Ana Belén Marín. Varnos a procede5

con la votaqió:r correspon{iente, por favor

LA SEÑOI{ITA SECRETARIA. Señora Presidenta, le pido dos minr-rios,

están solventando un problema técnico en el equipo de la señoqa

asambleísta Rosa Orellana. Señoras y señores asarribleísta.s por favor

registrar su participación. En caso de existir alguna novedad., indicar a

esta Secretaría. Gracias.. Ciento dieciséis asambleígtas. pr.esente.s en la

sala, señora Presiclenta. Se pone a consideración del Pleno .-{.e 1a

Asarnblea Nacional, la Resolución presentada por la asarnbieista Ana

Betrén Niarírr. Senoras y señores asambleístas, por favor, consignar su

voto. Gracias. Señor operador presente ios resultados. Gracias. Ocirenta

y dos votos afirrnativos, treinta y un negativos, cero blancos, tres

abstenciones. Ha sido aprobada la Resolución presentada por l.a

asamblelista Arra. Belén Marín.-----------?-.

.

LA SEñORA PRESIDEI{TA. Gracias. Sb suspende la sesión. Señores

asambleistas les consulto, la sesión.quinientos ochenta y dos que estaba

prevista para 1as 11:30 yo la había trasladado a las 16:00 en tbncion de

los tiempos que nos estaba tomando esta sesión. la pasanr.os a las L5:00,

cle ia tarde, les parece, lrna hora más tarde, una hclra niás tem ptuno,fi
t

Piryina 94 de 95



F* lii,lP[nH[, [C14. iDBlL, F#C I{JAD,,üñ;

,-j'*{kw;tiu:&$::rtr,,,,,/fu/íxerr¡,,'m'w{

Acta 587

para poder evacuar este tema. Entonces nos topamos aquí a las 15:OO.

Gracias.-

LA SEÑORITA SECRETARIA. Se toma nota,. señora Presidenta. ------------

La señora Presidenta suspende la sesión cuando son las trece horas

cuarenta minutos.

(

,RÍA BELÉT nocTl A Dí,Az
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